

خط مشعر

اللہ تعالیٰ کے کام میں کامیابی بری حکمتیں مخفی نہیں ہر ایک میں سمجھ سکتا

جھوٹ لپٹنے اور آخر اپنا حصہ والے لوگ بھی دراصل عملاً خدا تعالیٰ کے کاموں کو لغو

نہ کر دیتے ہیں

ایسے لوگ ہمیں نقصان پہنچانے کی بجائے خود اپنی تباہی کا سامان

مہلتا کر رہے ہیں

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۱۹۱۵ء

ذیل میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ایک اہم اور غیر مطبوعہ خطبہ مجبوجیٹ کیا جاتا ہے جسے صیغہ زد و لوسی اپنی ذمہ داری پر پیش کر رہا ہے۔ یہ خطبہ محترم حافظ عبد اللہ صاحب شہید ادریش کامرتب کردہ ہے اور یہ صغیرہ ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۱۹۱۵ء کو راجا فرمایا تھا۔

رخسار محمد صادق سابق مبلغ ساہرا انچارج صیغہ زد و لوسی (ولہ)

پرمضا معد اور پرمضا سیکرہ دیتا ہے اسے کوئی پاگل نہیں کہتا۔ میں نے ایک جگہ پڑھا ہے کہ پرمضا تو ہی پارمینٹا میں لعین لوگ ہم آگئے تنگ نظر ہو کر گئے رہتے ہیں۔ پھر ان دنوں تقریر کرنے والوں میں کتنا بظاہر فرق ہے

ایک شخص کی یہ مقاصد تفسیر

توسیع نظر و انبساط دل۔ اس شان کی بجائی ہے اور اس سے ہزاروں نائد سے مرتب ہوتے ہیں۔ مگر بلا فائدہ اور بلا فتنہ سارا دن تقریر کرنے والے کو پاگل ہی کہا جاتا ہے۔ غرض اگر کوئی کسی مدعا اور مقصد کو مد نظر رکھے اور کسی دینی یا دنیاوی خدمت کو سر انجام دے گا۔ تو اس کو خادم اور محنت کرنے والا خیال کیا جائے گا۔ اور اس کے مقابل اگر کوئی شخص بیخبر کسی غرض کے کوئی کام کرتا ہے تو وہ پاگل کہلاتا ہے۔ جب ایک شخص انسان کسی ایسے کام کو جو بلا غرض ہونے خود کرنا ہے اور نہ اس کی طرف مشورہ کی جائے کہ پسند کرتا ہے تو پھر وہ ضلوع

اسے پاگل کہا کرتے ہیں۔ وہ شخص جو دن اور رات بلا غرض و مدعا غمگین رہتا ہے اسے سب پاگل کہتے ہیں۔ مگر جو کبھی ہرگز خواہ بھی لیتا اور لوگوں کو صفا لذت کے لئے پھرنا بھی ہے اسے کوئی پاگل نہیں کہتا۔ پھر ہے میں تو وہ دن برابر ہیں۔ مگر جو کبھی ہرگز ہرگز خواہ کے لئے پھرنا ہے اس کا نام تو دنیا تمنا رکھنا ہوتا ہے۔ مگر بلا غرض و مدعا غمگین رہنے والا محزون سمجھا جاتا ہے اور اس کام کے کرنے سے وہ

پاگل کہا جاتا ہے

ایک کام کی ذمہ داری جو اپنے کام کی اہمیت ہے کہ وہ کبھی بھولتا رہتا ہے۔ اور ایک مرد درویش سے ستم تک سردری لئے کراؤ ہر سے اور ہر کسی اٹھا کر بھیجتا رہتا ہے اسے پاگل نہیں کہتے۔ مگر وہ جو بلا سردری لئے مٹی کو ادھر سے ادھر اٹھا اٹھا کر لے بھیجتا ہے اسے سب پاگل کہتے ہیں

اس کی وجہ یہ ہے

کہ مرد و رے کے کام کرنے میں ایک نافرمانی اور غرض نہ نظر ہے۔ مگر اس کے بالمتقابل پاگل شخص کے کام کرنے میں کوئی نافرمانی اور غرض نہیں۔ ایک مرد کو اس کی تقریر ہر غرض سے محنت اور ہر شہادت کہیں گئے۔ مگر سارا دن بلا غرض دینا فائدہ کھلنے والے کو سب پاگل ہی نہیں گئے۔ ایسے ہی بلا غرض ہونے والے کو پاگل ہی کہتے ہیں۔ مگر وہ کبھی ہر غرض سے ستم تک ایک پرمطالب اور

سودہ فاطمہ بنت مسعود ان میر کا رامت ما خلقنا السموات والارض وما بینہما باطلا ذالک نحن انکذی کفر و احویل للذین کفروا من انہم امر یجحد الذین امنوا و عملوا الصالحات کالفسد فی الارض ان یرجع ال المنقین کالفتحلم۔ کتاب انزلناہ الیلک من لک پیدا ہوا آیتہ ولیت ذکورا و لوالالب رورہ ص ۱۳

کوئی عقلمندان

کبھی یہ پسند نہیں کرتا کہ وہ ایسا کام کرے جس کو کوئی غرض اور مدعا نہ ہو۔ اور نہ وہ یہ پسند کرتا ہے کہ کوئی اب فضل جس کا کوئی غرض اور غایت نہ ہو اس کا طاق مشورہ کیا جائے۔ انسان جس قدر عقل میں فتنہ کرتا جاتا ہے۔ اچھا قدر ہر فعل میں زیادہ خود پر فکر کرتا ہے اور اس میں کوئی ایک غرض بظنہ نظر کہ کراچی منشا اور ارادہ سے سے خود کرتا ہے۔ خواہ تعلیم کو حاصل کرے۔ خواہ ملازمت یا کوئی اور پیشہ کرے۔ خواہ دوست بنائے خواہ دشمنی شادی کرے یا کوئی اور کام۔ ایسا انسان جس کے دل میں کوئی غرض نہ ہو۔ اور اس کا ہر ایک کام بلا غرض ہو

وہ اپنا کام بھی سمجھتے ہیں

کہ دنیا میں آئے لکھا جیسا اور جیسا ہے۔ اسے افعال پر تو خود کرتے ہیں۔ مگر خدا کے افعال پر خود و مدبر بلکہ خود بھی نہیں کرتے جس تم خود اور خدا کا کام اپنی اوقات کے لئے لکھتے رہتے۔

برسی برسی حکمتیں

مخفی ہیں نہیں ہر ایک نہیں سمجھ سکتا۔ اور اس کی حکمت کو نہ سمجھتے نہ ہی دنیا میں بہت سے مذاہب تمام جوتے ہیں جو خدا کے دین سے بہت دور جا پڑتے ہیں۔ اور یہ کہ کفار کا گمان ہے کہ ہر ایک کو سمجھ سکتا ہے۔ اور ان کو جو سمجھتے ہیں وہ ان کو خود نہیں کرتے۔ فرمایا کہ اگر وہ خود نہیں کریں گے۔ تو ہم ان کو لوگ اور شاہد کریں گے۔ اور ان کا نام دینا سے مشاہدیں گے۔ پھر یہ کہنا کہ جو کچھ چوکتا ہے کہ ہمارا ارادہ ان کا عقیدہ ہر بار ہے۔ وہ لوگ تو بڑی سزا کے مستحق ہیں۔

کیا یہ سمجھی ہو سکتا ہے

کہ خدا کے احکام کو مانتے والے اور نہ مانتے والے برابر ہوں؟ اگر یہ دونوں سادہ ہی ہوتے تو پھر ان سب اشیا کا پیدا کرنا یا کھلنا خود اور فضول مشہور تا یہ سمجھی نہیں ہو سکتی۔ ایک تو خدا سے خلق رکھنے والے ہیں اور ایک اس سے خلق کرنا ہے۔ پس ہر دو کو اس غرض و غایت کو ہمیں سمجھنا اور امتیاز نہیں کر سکتے۔ یہی تو کہہ سکتے ہیں لیکن بعض کافر اس بات کے مدعی تو ہیں کہ ہم خدا تعالیٰ کے کاموں پر غور و تدبیر کرتے ہیں۔ مگر وہ تحقیقت وہ اپنے اعمال سے بیخبات کہتے ہیں کہ ہم خود اور نہ نہیں کرتے ہیں۔ جب انہوں نے اپنے اعمال سے اس بات کا ثبوت دے دیا تو ان کو انہوں نے خدا کی ان پیدا کردہ اشیا کی ایک نشانی اور علامت خیال کیا۔ مسلمانوں میں بھی اس قسم کے لوگ ہیں۔ جو کہتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کے کام میں کوئی نہ کوئی حکمت ہے اور ہر ایک چیز کوئی غرض

اور نادرہ سے محراب جھوٹا ہو گئے۔
 نہ کرتے۔ مشروبات پیئے اور نقل کرتے
 ہیں تو وہ ایسے اعمال اور افعال سے یہ
 ثابت کرتے ہیں کہ خدا کا پرہیزگار اور
 فاضل ہے۔
 ایسے ہی احمدیوں میں بھی ایسے لوگ
 ہیں جو صدائے حق کے باوجود بھی ایسے آپ
 کو ایک امام کا شیعہ سمجھتے ہیں مگر انہیں جو
 بولتے اور امتزاج بندھتے ہیں ذرا دروغ
 نہیں ہوتا اور وہ خدا کا پرہیزگار ہوتے ہیں۔
 چنانچہ یہی

چند ہی دنوں کا ذکر ہے

کہ ان میں سے ایک شخص نے یہ لکھ دیا کہ
 نہیں شخص سے سوال کے لئے کہا تھا اور
 چلنے دیا تھا مگر تم نے نہیں کیا حال کو
 دیکھئے میں کوئی بیچارہ اور دروغ نہیں
 سوال کے کہا اور میں نے نسبت لکھا ہے
 کہ انہوں نے سوال کے لئے چیلنج دیا۔
 ان کے بعد ظاہر ہے کسی آئے ہیں کہ
 میں نے کوئی سوال کہا بلکہ نہیں دیا۔ پھر
 خدا تعالیٰ کی ذات پر ایسے جھوٹ
 لکھے ہیں کہ جبریت اور تعجب ہوتا ہے کہ
 ان لوگوں کو خدا تعالیٰ نے ایمان اور یقین
 بھی دیا ہے۔ ذرا بھی خدا تعالیٰ سے
 خوف نہیں کرتے۔

اخیر روزہ ان کے سر پر نہیں

ہے اور ضرور ہے۔ وہ دن آئے ہیں
 کہ خدا کی غیرت اپنا نمونہ دکھانے کی
 اور انہیں ان کے جھوٹوں اور مبالغوں کی
 سزا دینے کے لئے پھر برکت اور
 دشمن دیکھنے کا خدا تعالیٰ کا حکم ہے
 ساتھ ہے۔ یہ لوگ اپنی طرف کو پورا
 کرنے کے لئے ایسے جھوٹ
 بولتے ہیں کہ تو جھوٹا ہے۔ نادیان
 ہیں بھی بعض منافق طبع لوگ ہیں جو لوگ
 بلا املاں اور محبت ظاہر کرتے ہیں مگر
 ان کے تعلقات اور رخصت و نکاح ان
 لوگوں سے اس تک جاری ہے۔ وہ بھی
 ایسے آپ کو انہی ہی کہتے ہیں ایسے لوگ
 خدا تعالیٰ کے کالوں کو خدا اور مقبول سمجھتے
 ہیں اس لئے وہ خدا تعالیٰ کے کسی نادرہ
 کی طرف نہیں

خدا تعالیٰ نے مجھے بعض منافقوں
 کی شکلیں اندھیرے میں دکھائی ہیں۔ وہ
 منافق طبع لوگ خدا تعالیٰ کے فضل و
 کرم سے

اگر تم حق پر ہیں

اور یقیناً حق پر ہیں تو خود لیا، اگر
 ان کے ساتھ باز نہ آئے بھی جانیں

اور سزا دہم بگاڑ جائیں تو پھر ہمیں بگاڑ
 سکتے۔ بھلا منافق ذرا لوگ ہمارا کیا بگاڑ
 سکتے ہیں؟ وہ درحقیقت ایسے لوگ اپنی
 تباہی کے لئے خود ہی سامان اختیار کر
 کر رہے ہیں اور وہ خود اپنے آپ
 کو تباہ اور برباد کر رہے ہیں اور
 اور اس کے باوجود خدا تعالیٰ کے

لامحکم کی مدد ہمارے ساتھ ہے
 ان کو منافق بننے کی ضرورت ہے
 اب وہ کس سے ڈرتے ہیں وہ اپنی
 دنیا کے لئے نہیں کو کیوں تباہ کر رہے
 ہیں کیا ان کو خدا دیاں سے باہر دنیاوی
 مفاد نہیں مل سکتے ہیں بلکہ انہوں نے
 اس قدر آزادی دے رکھی ہے کہ ہر جگہ
 اس قدر ادم کے ساتھ وہ لازم کر
 سکتے ہیں۔ ایسے لوگوں کو باہر ہر طرح کی
 لازمیت مل سکتی ہے ایسے ایمان کو
 کیوں مضرب کرتے ہیں۔ خدا تعالیٰ نے انہیں
 سب کی ضرورت سے یہ لوگ منافقت میں
 بڑھ کر ہیں کیونکہ وہ تو اس بات سے ڈرتا
 تھا کہ اگر میں نے مسلمانوں کے خلاف کیا
 تو پھر برتو اپنا جانے گا۔ مگر اب

ان منافقوں پر کوئی تلوار ہے

چنانچہ ان کو یہ کالوں پر عبور کر کے میں ایسے
 لوگ ہیں کہ میں نے انہیں دیکھا ہے۔ وہ
 درحقیقت خدا کے کالوں کو لغو سمجھتے ہیں
 ہم انہیں ہم سے بھی ظلمتوں پر ہیں
 مگر ہماری نظیروں کو سمجھانے کے لئے
 خدا تعالیٰ نے ہم پر ایسے اوزار
 جن کو ہم نے کیا نہیں ہیں ہم ان سے
 نہیں ہوتے بلکہ ہماری نظیروں کے برے
 ہیں ہم انہیں ہمیں وہ الزام دیتا ہے جن
 کے ہم نے نہیں کیے ہیں۔ لیکن وہ دشمن جو ہم
 اور بغیر دیکھنے ظلمتوں کے اور ہی امتزاج
 کرنا اور الزام دیتا ہے۔ خدا تعالیٰ کے
 فرور پر جسے گاہ بیکو وہ ہمیں ایسا اسلام
 دیتے ہیں جس کے ہم متحجب نہیں
 ہیں یہ لوگ ایسے الزام دے کر اور
 برسے امتزاج کر کے درحقیقت

اپنی ہلاکت کا سامان

تیار کر رہے ہیں۔ وہ شخص جو پورا نہیں کرتا
 اور کسی ایسے فعل کی وجہ سے جہنم میں بھیج
 دیا جائے جس کو اس نے کیا نہیں اور اس کے
 نتیجے میں جہنم میں کیا اس نے نہ پڑے تو
 نہیں کیا وہ اس پر کوئی نہیں کرتے ایسا
 شخص جہنم میں جانے سے خوش ہو جائے
 کہ میں جہنم کی وجہ سے جہنم میں آیا ہوں

تقصیح

ماہنامہ تحریک جدید ربوہ

ایڈیٹر: نسیم سینی

چند سالہ۔ ڈیڑھ روپیہ

معدیہ تحریک جدید ربوہ نے وقت کا ایک نہایت اہم ضرورت کو محسوس کرتے ہوئے ایک ماہنامہ
 ”تحریک جدید“ جاری کیا ہے جس کا پہلا شمارہ اس وقت ہمارے سامنے ہے۔
 تحریک جدید ایک عزم منہم کام ہے جو امت مسلمہ کو کثافتہ تیار اور فحش علی المذہب
 کے نام کو دنیا میں بند کرنے کیلئے کیا ہے۔ اور اسی عزم کی تکمیل کیلئے ہماری جماعت کے سینکڑوں رفیقوں اس
 وقت دنیا کے دور دراز اور پست علاقوں میں تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کر رہے ہیں اور اسی عزم کی تکمیل
 کے لئے جماعت کے رفیقوں نے بڑی فراخ قلبیگی سے اپنی جیبیں اس طرح کھلی ہیں کہ اپنی عزیز دیانت کو
 بیس پست ڈال کر اپنی ضرورت کو اہم ہونے سمجھا ہے اور اسی طرح جماعت کے مانو
 ہیں دین کو دنیا پر مقدم ٹھکانے کا

کے مطابق عمل کیا ہے۔ اپنی سماج کی ترقی کے لئے یہ ماہنامہ جاری ہو گیا ہے۔
 آج احمدیت خدا کی فضل سے بنا ہے اپنے وجود کی جڑیں اعلیٰ میں سے اور اپنی اناریت و خدمات پر
 آواز اٹھا کر ان زبانوں سے بھی کر رہی ہے۔ یہ بیگزینوں میں ہمارا ہر ساری دنیا میں اور ہر دور کے لئے ہے۔ تبلیغ
 شون کا کام اور اس کا تہیہ و تدارک کا اجراء ایک پھر ہی اس جماعت کے کارنامہ کیونکہ ہر کام دیا
 یہ ہمارے ہر کام کا تہیہ و تدارک کا اجراء ایک ہمارے جس کی موجودگی میں اس وقت تبلیغ ہر دور کی فضا
 کیلئے ہے اور وہ اس کی ضرورت میں باقی نہیں رہ جاتی آج ایشیا اور پورے ایشیا میں اور ہر جگہ کے تمام
 ممالک میں ایک نیا نیا ہمارے اور اجماعیت ایک مفروضہ ہے جس کی مخالفت کے جھگڑے چھوڑتے ہوئے طرنا
 کیلئے ہے جس کے تمام آوازوں سے نکل کر دیکھو۔ ہم اسلامی وحدت کی اس چٹان سے ٹکرا کر صرف اپنا
 سر ہی بچھوڑتے ہیں

ضرورت تھی کہ دنیا کے باروں کو میں بھیجے ہر سب سے جماعت احمدیہ کے تبلیغی شون کی سماج کی طرف
 کیلئے ایک تہیہ ہوتا۔ اور جماعت کے لئے ہر سب سے جماعت احمدیہ کی تہیہ لینے کے لئے الی
 کوئی آواز ہوتی ہو مستقل اور تنظیموں کی آواز ہم کی اہمیت کو ادا کرنے کی ضرورت ہے کہ تحریک جدید
 احمدیہ ربوہ نے ہر وقت اس ضرورت کو یاد رکھنے کے لئے ماہنامہ تحریک جدید کا اجراء کیا ہے۔

یہ ماہنامہ دو حصوں پر مشتمل ہے ایک حصہ اردو
 میں ہے اور دوسرا انگریزی میں اس انداز میں ہے جس میں
 تحریک جدید کے فطرت سے تعلق ہر ایک اخبار کیلئے ہے اور
 ابتدا کی طور پر بھی ضروری تھا۔ جماعت احمدیہ ربوہ
 مبارک اور محمد رسول اللہ کی تحریک جدید کا ایک نیا نیا
 موضوع بھی ہے جس پر جماعت کو مانی اور حافی
 تریاں ہیں اسلام کی ترقی پر ہر دور کی تحریک دنیا کی
 ہے۔ تحریک جدید کے ابتدائی دور کی جھلکیاں تمام
 مولانا محمد الرحمن صاحب نے فریضہ میں جس سے
 معلوم ہوتا ہے کہ تحریک جدید اپنے فطرت میں جس طرح
 بیگزینوں پر اپنی فطرت اور اس کی ضرورت کا
 فائدہ لے لے اس کے پھیلنے کی ترقی میں لگے ہیں۔

ماہنامہ تحریک جدید نے جماعت احمدیہ ربوہ کے
 کام کے ذریعہ اور ایک دو دن کے دوران کی ایک ڈیڑھ
 بہت ہی گھانا ہے۔ ہمارے ہر دور کیلئے فطرت
 کے ہیں اور اس میں جماعت احمدیہ ربوہ کا وہ
 اس قدر کہ بعض سے متعلقہ اخبارات میں جماعت احمدیہ ربوہ
 ہر جگہ ملتا ہے کہ جماعت احمدیہ ربوہ اور ہر دور کی ضرورت
 میں کام کی ایک بجا کہ ہر وقت ہوا گیا ہے۔
 اور ہر دور کے ہیں کہ یہ ماہنامہ مولانا محمد سینی کی
 میدان کے آواز اور ہر دور کی کارآمد ادارت میں
 اہم خدمات انجام دے گا
 ضرورت ہے کہ جماعت احمدیہ ربوہ کی طرف سے
 ہر دور کے ہیں کہ یہ ماہنامہ مولانا محمد سینی
 ہے۔ ہر دور کیلئے اور ہر دور کیلئے۔
 (دفعہ ۱۰-۱۱)

دو دنوں فریقوں کے لئے
 ایک ہر قسم کا معاملہ نہیں کرنا۔ فرقہ خانی
 اور ہر تہیہ کے ہر وقت، خودی ہر دور
 ہر دور کے ہیں کہ یہ ماہنامہ مولانا محمد سینی
 انسان خدا تعالیٰ کے راستے سے دور
 ہر دور کے ہیں کہ یہ ماہنامہ مولانا محمد سینی
 آریں۔ (الفصل ۱۱)

عبادت کی داستان دو منظر ایک حقیقت

دیکھو مجھے بودیدہ عبرت نگاہ ہوسے میری سوجوش حقیقت نیوالے
(غامت)
از محرم مولوی محمد صاحب مولوی فیاض سلنگ ناہارہ ہجرتیم جیہ آباد دکن

پہلا منظر

محمدی چوٹی ہال حیدرآباد کے مشرقی
جانب ایک چھوٹا سا مندر واقع ہے اس
میں ہر سال ایک روز سالانہ پریمیاں ہوتی
ہے۔ چنانچہ ایک سال مورخہ ۲۸ جون کی شب
ہرز انوار سید اسکا لڑکا جو ماکانہ تھا۔ شام
کے وقت سید کے لڑکے اور میں عقیدت
مندروں میں اچھا بیٹا رہیے کہ مہلوں کی
شکل میں مندر میں آتے طواف کرتے پھول
پڑھتے پوساں میں شریک ہوتے اور
واپس چلے جاتے۔
فاسک راہی اپنے چند رفقاء کے ہمراہ
یہ تماشا دیکھ رہا تھا اور دل ہی دل میں
ان مشرکانہ رسوم کے بارہ میں کڑھ پانکار
اس مندر کے منتظم میری طرف پڑھے
اور کہنے لگے "آئیے مولوی صاحب!
ہم آپ کو اپنی جو با اور عبادت وغیرہ
دکھاتے ہیں۔ میں ان کے ساتھ ساتھ
مندر کے دورہ اڑنے پر جا کھڑا ہوا۔ دیکھتا
کیا ہوں کہ بت کے سامنے کچھ منڈیاں اور
آٹے ہوئے چاندل پھولے ملا ہیں اور اسکی
قسم کی دیگر شایاں پائی ہیں۔ میں نے منتظم
سے پوچھا کہ ان چیزوں کی کیا حقیقت
ہے؟ پوچھا کہ بے ساختہ بولا "مولوی
صاحب! عبادت کی حد تک ہم میں اور آپ
لوگوں میں فرق عام مسلمانوں میں کوئی
فروق نہیں جس طرح آپ لوگ سال
میں ایک دفعہ اپنی درگاہوں میں جا کر پکڑا
چڑھاتے ہیں۔ ان کے گرد چکر لگاتے ہیں
اور سنتیں مانگتے ہیں۔ اسکی طرف ہم بھی اپنے
مندروں میں کرتے ہیں۔ آپ لوگ جس طرح
اپنے بزرگوں کے مزاروں اور تیرستانوں
پر ساری ساری رات قرآنیوں کی مجلس
جاتے ہیں۔ ہم بھی رات بھر قرآنیوں کرتے
ہیں؟ آخر میں بڑے مزیدار فریصل
کن انداز میں سکھو دوسرے کہہ دیا۔ "مولوی
صاحب! ہم میں اور آپ میں کوئی فرق
نہیں!!"
پچھاری کی تفریح میں کھڑا ہوا پھر گلوں
پائی پڑ گیا۔ دل دھڑکنے لگا جسم پر کھینچی
طاری ہو گئی۔ اور آنکھوں سے پلے پلے

آنسو بہنے لگے!! اے میرے اللہ!
میں کون ہوں اور مسلمانوں کے متعلق یہ کیا
سکھنا ہوں!! کون تو حیدر خاں کا
سبق پیدا ہوتے ہی سنا گیا ان کی
آج یہ حالت کہ ایک بت پرست ان
کو اپنے سے مختلف کسی صورت میں نہیں
دیکھتا!!

دوسرا منظر

ٹھیک اسی روز جب مندر میں
نے یہ منظر دیکھا اور ہجرتی کا بائیں
سینے میں ان آنکھوں سے ایک دھما
منظر بھی دیکھا یہ منظر کیا تھا پوچھا کہ
ایک ایک بات حقیقت میں کس سے کھڑی
گویا میرا منہ پڑا رہی تھی!!
اسکا دن حیدرآباد کے مختلف محلوں
میں مسلمانوں کی طرف سے ہیرت الٹی صلی
اللہ علیہ وسلم کے جلے بڑے اہتمام سے
منائے گئے اور یہاں ایسے مہلوں
کا موسم بہار ایک دروازہ تک ہنسی ہے
ان مہلوں میں اس محل توجیر کی ہیرت ورائے
میں کی جاتی جس نے اپنی ساری زندگی
دنیا میں توجیر پھیلانے اور بت پرستی کو مٹانے
کے لئے صرف کی تھی۔ اور اس کی خاطر
آپ کو ہانکا ہنکھنیں اور مستحقین روشت
کرتی پڑیں اور اپنے دل سے بے لٹی کیا
گیا۔ شکر جس کے لئے صرف اور صرف
قیام توجیر کی خاطر اس قدر مغیور طریقوں
بے عمل تو مینکا۔!!
آپ کی خدمت میں ملک عرب کی بادشاہت
خاندانوں میں عزت اور ڈھیروں ڈھیر
مال و دولت کی پیشکش کی جاتی ہے۔ اور
آپ سے فریاض کی جاتی ہے کہ آپ توجیر
کی تبلیغ بند کر دیں لگاتار آپ ان سب فریاض
نعمتوں کو کھٹ کر دیتے ہیں اور فرماتے
ہیں کہ اگر تم میرے ایک لائق فریاض اور
دوسرے پانچ فریاض کو روک کر یہ مطالبہ
کر دو کہ میں توجیر کی تبلیغ کو بند کر دوں تو
خدا کی قسم میں اس کے لئے ہرگز توبہ
نہیں!!
ایک مسلمان کا دل پھل جاتا ہے اور

اس کا جگر مٹنے کے لئے ہو جاتا ہے
جب وہ اس حدیث اور راز کھولیں میں یہ
پڑھتا ہے کہ میں الموت میں جب کہ قدرت
مرض سے آپ کے جسم پر پسینہ آجاتا تھا۔
اور ساری آپ کے باریک درباریک
اعضاء پر اپنا اثر کر رہی تھی۔ آپ کا کرب
اور آپ کی تکلیف بڑھ جاتی تھی، جب
آپ یہ خیال فرماتے تھے کہ کہیں لوگ
میرے بعد اس تعلیم کو قبول نہ جائیں اور
شکر میں مبتلا نہ ہو جائیں۔ اور آپ
اس وقت کی تکلیف میں بھی اپنے نفس
کو کھولے ہوئے تھے اور اہمیت کی فکر
سے دائر میں سے باہر اور باہر سے دائر
کر رہیں بدل بدل کر کشا رہے تھے
کہ
لعن الله اليهود والنصارى
اتخذوا قبورا النبیاءم
مساجدا۔
بخاری باب من النبی معلم
اللہ لعلی یہود و نصاری یرینت
کہ ہے کہ انہوں نے اپنے نبیوں کی قبروں
کو مسجد بنا لیا۔ جس سے آپ کے مولا
بہ تھی کہ جہنم کی بیڑی تمہارے تسلیم
کو کھینچ نہ جاتا۔
یہ من الموت میں آپ کا کرب اور
توجیر الٹی کی محبت ایک ایسا دردناک
واقعہ تھا کہ آپ سے محبت رکھنے والا
انسان اس واقعہ کے دردناک اثر کے
باعت شکر کے توبہ بھی نہیں جاسکتا
تھا۔ دعوت الامیر
مگر بے انصافی مسلمانوں پر کہ آج
ان کا عملی حالت دیکھ کر ایک مشرک
ہو جاتی دھڑلے سے کہہ جاتا ہے کہ تم میں
اور ان میں عبادت کی حد تک کوئی فرق
نہیں!! یقیناً وہ اپنے بیان میں غلط نہیں
اس لئے بڑی سادگی سے وہ کچھ کہہ
ڈالا جو وہ سالہا سال سے ان نام نہاد
مسلمانوں کے ہاں ہونا دیکھتا آیا ہے اور
سچے آج توجیر کے دعوہ پر
اپنے اپنے پیرو مشرک کی تہوں پر سب سے
کرتے درگاہوں اور مزاروں پر چا کر
چڑھا دے دینے اور منتیں مانگنے
میں بت پرست مندروں سے بھی آگے
نکل چکے ہیں۔!! خاص طور پر حیدرآباد
لوگوں کا ان مشرکانہ رسوم کا رکھاڑا ہے
حضرت خوات اعظم شیخ عبدالقادر جیلانی
رحمۃ اللہ علیہ کے ایوم وصالی کے سلسلہ
میں ماہ ربیع الثانی میں یہاں جو جبریتیں
اور مشرکانہ رسوم لوگ کی جاتی ہیں۔
وہ مندروں کے ان مندروں کی رسوم
سے کسی طرح کم نہیں مختلف عبادت
میں جھنڈے گاڑ دیتے جاتے ہیں۔ ان

آپاس میں ہر روز ان چھ مہلوں
پڑھتے ہیں۔ مانتہ خواتی سوتی ہے تہوں
کے طواف ہوتے اور ان کو سنے
جاتے ہیں ساری ساری رات لاکھوں
کے ذریعہ قرآنی اور ان قرآنیوں کے قبل
سینما کے نقش گانے وغیرہ جگا کرتے
ہیں۔ اور بعض درگاہوں میں کچھ اس قسم کی
خوشیاں کھڑکی لگائی ہوتی نظر آتی ہیں۔ یہ
صاحب تہرے ملازمت ارشاد ہی وغیرہ
کے سلسلہ میں و تو امتیں کی ہوتی ہیں۔
ان اللہ وانا الیہ راجعون۔

کیا اس انوسنک حالت کو دیکھ کر
بادرہ کیا جائے گا کہ خدا تعالیٰ اس
امت کی اصلاح کے لئے کسی بزرگوار
بندے کو مبعوث کرے کہ جو خود آج
کریم میں اس کا ازلہ دھندے کہ
ماکان اللہ کی صرا المؤمنین
علیٰ ما انتم حلیہم حتی
یعمرا بخلیث، من النطبیب
وماکان اللہ لیطلعکم
علی الغیب ولکن اللہ
یختصی من یرسلہ من
لیثہ و اراکشان ۱۸۵

لیجئے یہ ممکن ہی نہ تھا کہ میں حالت میں تم
لوگ ہو اللہ تعالیٰ تمہیں چھوڑ دے جب
تک کہ وہ ناپاک کو پاک سے علیحدہ نہ کر
دیتا۔ اور اللہ تعالیٰ غیب سے مرگ آگاہ
نہیں ہوا کہ تم میں پاک اور شریکوں کن
ہیں! ہاں اللہ تعالیٰ اپنے رسولوں میں سے
سے چاہے جن نبیوں نے بھی خدا تعالیٰ
مسلمانوں میں سے کھڑے اور کھڑے میں
توجیر کرنے کے لئے اپنے رسول کو مبعوث
فرمائے گا۔ لکن اللہ تعالیٰ نے تو پہلے ہی
جو شیخ کا کہے رکھا ہے کہ:
واللیل اذا عسعس
والصبح اذا تنفس انہ
مفقولہ، یقول کو میبہ۔
(سورہ بقرہ)

یعنی جب دنیا میں روحانی تاریکی محبت
اندھیری رات کی طرح چھا جائے گی تو اس
وقت ایک مسیح نمودار ہوگی جو حضرت رسول
کریم علیہ السلام کی ایک تعلیم انسان
پیش کرے گا کہ ہوا ہوگا۔
چنانچہ ایک وقت پر مسیح کا ستارہ طلوع
ہوا۔ جو حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا
فلک کمال تھا جس نے قادیان کی سرزمین
سے پکار کر کہا ہے

یہ وہ پائی ہوں گا یا اس کے وقت پر
یہ وہ ہوں تو فریاض سے ہوا ان مشرک
انتہیجیے ہو کھلا ہوئے مشرکوں کی
سرزمین میں ہدی جاتی ہے ہرگز شکر اور

جماعتوں میں سیرت النبی کے جلسے

گورسائی

محکم احمدی صاحب مدبر جماعت احمدیہ گورسائی اطلاع دیتے ہیں۔ کہ جماعت نے زیر صدارت محکم قاضی محمد ابراہیم صاحب جلسہ سیرت النبی منعقد کیا۔ سلسلہ کا جماعت کے دوست بھی طلبہ کی شریک ہوئے۔ غیر از جماعت درستیوں نے بھی جلسہ میں شرکت فرمائی۔

قرآن مجید کا وہ اور حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث میں نعت کے بعد محکم میاں احمد دین صاحب نے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت و تاریخ اور آپ کے اخلاق و عادات پر اپنی تفسیر میں روشنی ڈالی جن سے ماضی بہت معلوم ہوئے۔ اور جلسے اختتام پر حضرت امیر المؤمنین ابراہہ اللہ قاسمی کی صحبت و سلامتی اور انشاء خدا ننان سلیخین کرام۔ اور سلسلہ کی ترقی کے لئے پرسوز دعا کی گئی۔ لہذا کی مساز کے قریب جلسہ برخواست ہوا۔ بعد نماز ظہر غیر از جماعت دستوں کے سرالامت سے معقول اور مدلل جملات دیئے گئے اور صدارت حضرت شیخ مدعو علیہ السلام کے موضوع پر دو مناظرت سے روشنی ڈالی گئی۔ اللہ تعالیٰ نے زیادہ سے زیادہ سعید روحوں کو حق و صداقت قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

سمنور سہہ مشفق لویہ

محکم مولوی عبدالحق صاحب صلی مشفق لویہ اطلاع دیتے ہیں۔ کہ وہ سمنور سہہ میں ۲۸ روز لائی کو سیلا اللہی کے جلسہ میں تشریف لکرنے کے لئے اپنی بدو گیا۔ یہ جگہ مشفق لویہ کے بارہ میل کے فاصلہ پر ہے۔ خاکسار نے سیرت النبی کے موضوع پر تقریر کی۔ علاقہ کے مولوی صاحب نے اپنی تقریر میں خاکسار کی تقریر پر تقریری کلمات کہے۔ جلسے کے اختتام پر دعا گوئے لئے ان کی خدمت میں لٹریٹس پیش کیا گیا جس میں حاضرین نے دعائی جن سو کے قریب لکھی۔ اس علاقہ میں مسارا بہ نسبت قوم سے۔ احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اس علاقہ کو احرمیت کے در سے منور فرمائے۔

اسی برحق بندہ نے تو حیدر شاہ کا پھیر سہن یاد دلایا اور نا اوس لوگوں کو ہضمیہ دیکر کہا ہے
بارگاہ (بڑی) سے تونہ لوں باوری ہو
مظہبیں کما پڑیں مشکلات کے سانے
عاجزیں پوری کرے گی باتری عاجز رہے
کہ بیان میں طاعتیں ساریت رکائے سامنے
چاہئے تھوڑا ثانیہ سے نفسی دونی
سر چھکایاں ایک ارشاد سامنے سامنے
چاہئے لذت ہی کے اور نیکی سے پرا
ایک دن کا سامنے تھوڑا کبھی مذاک سامنے
راکتی کے سامنے کبھی چھلٹا ہے بھلا
تو رکھیا پتھر کی اصل ہے ہر کے سامنے
(دو لکھین)

پس مبارک ہے وہ انسان بودقت کے مطابق اپنے دل و دماغ میں سترہی پہ آکر تہا ہے۔ اور عمل سے اس کا عجزت دینا ہے اور ماور رسانی کی برکت بزرگہ جماعت میں داخل ہو کر جمیع رستہ پر اپنے آپ کو ڈال دینا ہے۔ یہ بھی رستہ اس کو خدا تک کے جانے والا ہے۔ اور اس کے یہ ہونے چاہئے انسانی اس کی خوشنودی کا باعث ہیں۔
وہی اللہ المتوفین۔ !!

خویداران بدر کی خاص توجہ کیلئے

مندرجہ ذیل خیر اران بدر کا چہرہ ۲۸ سے ختم ہے آئندہ اخبار جاری رکھ بھدورت میں چندہ اخبار بھجوانے کیلئے چھٹیاں لکھی گئیں۔ اور دیوار یاد دہانی بھی ارسال کی جا چکی ہیں لیکن کوئی جواب سوسل نہیں ملتا۔ اسلئے ان احباب کی اطلاع کیلئے چندہ اخبار اعلان کیا جاتا ہے کہ اگرچہ سے اخبار بند کیا جا رہا ہے اسلئے احباب کی خدمت میں گذارش ہے کہ اگر وہ آئندہ کیلئے اخبار جاری رکھنا چاہیں تو فوری طور پر چندہ ارسال فرما کر تنبیہ رکھو جنہ خطاطیے زیادہیں بند کرنے کی صورت میں ان احباب کے ذمہ داریاں عموماً کا چندہ اخبار پر واجب ہے تاہم وہ بارہ چہرہ ای ارسال فرما کر کوئی فراموشی نہ ہو۔

- ۱۰۶۶۔ محکم عبدالحق صاحب مدبر مولوی
- ۱۰۶۷۔ مولوی محمد رفیع صاحب لدرون
- ۱۰۸۶۔ مولوی محمد زکریا صاحب بھدورت
- ۱۱۹۸۔ مولوی محمد صاحب اردنی
- ۱۲۰۱۔ مولوی عبدالرزاق صاحب بھین
- ۱۲۴۹۔ مولوی محمد امام صاحب بنگلور
- ۱۳۶۷۔ مولوی عبدالحق صاحب بھدورت
- ۱۳۷۷۔ مولوی عبدالحق صاحب بھدورت
- ۱۳۷۷۔ مولوی عبدالحق صاحب بھدورت
- ۱۳۷۷۔ مولوی عبدالحق صاحب بھدورت
- ۱۳۷۷۔ مولوی عبدالحق صاحب بھدورت

نانگراہم۔ بنگال

محکم مولوی عبید الرحمن صاحب نانا قاضی جماعت احمدیہ بھرت پور ضلع مرشد آباد بنگال اطلاع دیتے ہیں۔ کہ موضع نانگراہم میں زیر صدارت جناب آفتاب اللہی صاحب قاضی صاحب سیرت النبی کا جلسہ منعقد ہوا۔ علامت قرآن مجید کے بعد نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث میں سیرت النبی کی محکم مولوی صاحب نے نعت پڑھ کر سنائی۔ اس کے بعد محکم مولوی صاحب مدبر جماعت نے آیات متآلفہ کی کے حوالوں سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سراج و کبریت اور آپ کی تعلیمات اور حضور اکرم کی آمد کے مشرق و غایت بیان کی۔ اور موجودہ زمانہ میں مسلمانوں کے زوال کے اسباب میں یہ بتایا کہ مسلمان حضور اکرم صلی

ایک اعلان نکاح

محترم معاصر زادہ مرزا دہیم احمد صاحب نے بیٹا اکبر محمد زعفر سید مبارک بنی عزیز طلعت بہاں صاحبہ بنت محکم مشاہ شکیل احمد صاحب ایم۔ اے پر فیسیہ نکاح کیا۔ گیارہ ماہ کا نکاح بھون چار ہزار ایک صد روپیہ حق ہجر۔ محکم سید فیروز الدین صاحب راہن محکم سید محمد الدین صاحب سیکریٹری مال جماعت احمدیہ ساکن برہ پورہ۔ بھانگلی پور (بہار) کے ساتھ پڑھا۔ خطبہ نکاح میں آپ نے بیان کیا کہ محترمہ کی نانی صاحبہ داہمہ سید محبوب حسین صاحب ابراہم وکیٹ۔ بھانگلی پور) نے باجوہ اپنے خاندان جماعت میں مشاغل نہ ہونے کے بہت استقامت دکھائی۔ انہوں نے پوری کوشش سے اپنی ساری بچوں کی نشا و نما اور صحیح گھرانوں میں کی۔ اور سلسلہ سے بہت امتلاص رکھتی ہیں۔ آپ نے اس نکاح کے باہرکت ہونے کے لئے دعا کی تحریک کے ساتھ محترمہ پر فیسیہ صاحب کی ابراہم محمد کی صحت کے لئے بھی دعا کی تحریک کی جنہیں گذشتہ سال اپنے صاحب نے بڑے بچے کے ساتھ سے رہی گاڑی کے نیچے آکر شہید ہونے کا مدعا پیش کیا ہے اور وہ اس وقت بیمار ہیں۔ احباب سے بھی دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار ملک صلاح الدین درویش قادیان

درویش است دھارا، جن بہت دنوں سے الی پرنیالی میں ہوں اللہ تعالیٰ میری امی پریشانی کو دور کرے اور میرا لاکھنؤ عزیز عبدالرشید بنویں۔ اسے سیکڑا ایس میں پڑھانے کے لئے لکھنؤ میں لے جانا اور جماعت کے سامنے ان کے نام کی درخواست ہے۔ میرے دو بڑے بچے کے لئے کاروبار کی کامیابی اور اچھی نوکریاں ہونے اور ان کے صاحب اولاد ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
شیخ سبحان احمدی از کیرنگ

اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات پر حاصل نہیں رہے جس کے وجہ سے خستہ حالی کی زندگی بسر کر رہے ہیں۔ مدبر کا تقدیر ما ستر جہا نثار صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کئی زندگی کے موضوع پر فرمائی اور یہی بتایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم صرف مسلمانوں کے لئے نہیں بلکہ تمام جہان کے لئے مبعوث ہوئے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ نے آپ کو رحمت اللعالمین بنا کر بھیجا ہے۔ تیسری تقریر مولوی عبدالرشید صاحب نانی صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے موضوع پر کی۔ اور آپ کے اخلاق نافذ۔ آپ کے رواداری۔ آپ کا دنیا کے ہر طبقہ پر احسان۔ عظیم مختلف مشاغل سے ان امور پر روشنی ڈالی۔ اور یہ بھی بتایا کہ دنیا آج آپ کی تعلیمات پر عمل کر کے ہی تباہی برآمدی کے محفوظ رہ سکتی ہے۔ آفریں محترم مدبر صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فضائل پر مختصر تقریر فرمائی۔ اور بعد دعائے جلسہ برخواست ہوا۔

چرچ آف انگلینڈ کے سربراہ آئسچ بشپ آف کینٹبری کو تبلیغ اسلام (بقیہ صفحہ اول)

بھی انکار نہیں کیا جاسکتا کہ اگر اللہ تعالیٰ کا منشاء اور مشیت ہی کے دین کے سب مذاہب کے لوگ جبراً متلازمان اور علیحدہ علیحدہ مذاہب اور فرقہ بندی اور فرقہ کو دور کر کے ایک ہی عالمگیر سچے مذہب میں منسلک و متحد ہو جائیں تو اس صورت میں اللہ تعالیٰ کے ایک ہی مقصد کو پورا کرنے کے لئے ضرورت کے لوگوں میں ان کے علیحدہ علیحدہ مفاد اور مصلحتیں مبینا نظماً منقولاً طریق نہیں کھلا سکتیں ان حالات میں ایک ہی عالمگیر مصلحت اور رہنما کے ذریعہ ساری دنیا کے لوگوں کو ایک سچے اور جامع مذہب میں لان کھن اور ان سب تک اور اسی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے حضرت احمد علیہ السلام کو دنیا میں غالب کرنے کے لئے مبعوث فرمایا ہے اور ان کے مہارک و وجود سے دنیا کے مختلف مذاہب کو متحد کر کے ایک مذہب میں جمع کیا اور وہ لوگوں کو پورا کرتے ہوئے ان کے عیسائیوں کے لئے بھی مسلمانوں کے لئے بھی مہندوں کے لئے کوشش اور دیگر سب کے پیروں کے لئے ایک عالمگیر مصلحت کی کیفیت سے بھیجا ہے اور ان روزوں دنیا اور سماں نشا زوں سے آپ کی صداقت ظاہر فرمائی ہے

سیخ کی آمد خانی مطلب

اس امر سے نہیں امید کرتا ہوں کہ آپ بھی متفق ہوں گے کہ مسیح ابن مریم علیہ السلام کی آمد خانی کا زمانہ نبی ہے اور اب تک انہیں ظاہر ہونا چاہئے تھا کیونکہ تمام وہ علامات جو بائبل میں مسیح نے آمد خانی کی سیان مشرقی تھیں وہ مسیح اور لفظ ظاہر پوری ہو چکی ہیں تو یہ تو ہوں گے خلاف متعذر ہوا جب اللہ تعالیٰ کی طرف سے اور حضرت کریم ہیں۔ نیز دنیا میں تھا۔ یہاں بائبل نازلے اور دیگر جہاں مختلف شکلوں میں ظاہر ہو چکی ہیں اور فرقہ و مذہب اختلاف فتنہ و جھوٹ اور ہر قسم کے گمراہیوں کا قدرت ہو چکی ہے کہ اس کی مثال کسی سابق زمانہ میں نہیں ملتی۔ اسی طرح سورہ اور جان دو کئی بائبل کی پیشگوئیوں کے مطابق کہیں لگ چکے ہیں نیز ہندوؤں نے بھی نسلوں میں ہی ہو کر پیشگوئیوں کے مطابق اپنا ترقی

دن دوبارہ قائم کر لیا ہے۔ دراصل حضرت مسیح علیہ السلام کی دوبارہ آمد کی پیشگوئی نوحوان کے اپنے قول کے مطابق ہے ایک استعارہ اور مارگ رکھی تھی اور مسیح حضرت یوحنا کی آمد کو پہنچانے کے لئے آیا کی کہ روحانی اور مشاہدہ آمیز ہوا دیا تھا۔ اسی طرح حضرت احمد علیہ السلام کی آمد سے قبل اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح ابن مریم کی آمد خانی کی پیشگوئی کی تھی طویل پر پوری ہو چکی ہے ضرورت صرف تمہید اور اصداف سے غور کرنے کی ہے۔ آپ جانتے ہیں کہ بائبل میں مسیح نے اپنی دوبارہ آمد کو مات کے ایک چوک کی آمد کی طرح غیر متوقع اور غامض آمد قرار دیا ہے۔ اکا طرح یہ تھا کہ جیسے خلی مشرق سے اپنا جہاز چمک کر مغرب کی طرف پھیل جاتا ہے۔ ابن آدم کی آمد بھی اسی طرح غیر متوقع طور پر آجائے کہ مشرق سے ہوگی۔ اس مثال کا صاف اور سیدھا مطلب یہی ہو سکتا ہے کہ مسیح مرعوز مشرق سے ظاہر ہوں گے اور ان کی تبلیغ اور روحانی ترقی میں وہ کلمات سے مغرب اقوام بھی ناخوہ آگاہی کی اور ان کی جماعت مذہب میں بھی پھیل جائے گی۔ یہ بائبل کی ان کئیوں کے مطابق حضرت مسیح مرعوز از غلام احمد علیہ السلام ہندوستان میں ظاہر ہوئے جو کہ مشرق میں ہے اور قدیم سے مختلف علوم و فنون اور مذاہب کا مرکز رہا ہے اور اب آپ کے سن اور جماعت کے کثرت میں پورے امریہ۔ افریقہ وغیرہ ممالک میں غیور سنی تمام ہیں جن کے ذریعہ اسلام ان علاقوں میں روز بروز ترقی پذیر ہے۔

جناب عالی یہ ایک ظاہر و باہر حقیقت ہے کہ میں مسیح نے آنا تھا وہ مذکورہ بالا پیشگوئیوں کے مطابق آچکا ہے اور اب قیامت تک کوئی مرعوز مسیح آسمان یازین سے ظاہر نہیں ہوگا اور اسی لئے مسیح کی آسمان سے حسابی آمد کی امید رکھنا ایک امید مومہم اور سنی ہی غلط فہمی کی ہے جس کا ارتکاب حضرت مسیح ابن مریم کے وقت ہی ہوا تھا۔ اسی لیے نبی کے بارے میں کہ مسیح پامانان لائے سے انکار کر دیا تھا اور مسیح کی وصیت کے باوجود بھی کبھی ہاتھ نہ لیا بھی ہی سوائے طور پر آسمان سے نازل ہو گا حالانکہ اس کے نزول سے مراد یوحنا کا ظاہر ہونا تھا۔ بلوچوں رسول نے نہایت درست فرمایا ہے کہ گوشت اور خون آسمانی بادشاہت کا وارث نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ اللہ نے آفرینش سے نہ کوئی شخص جبکہ غصہ کی آسمان

برگیا ہے اور نہ وہاں سے واپس آسکتا ہے۔ حضرت مسیح کے مذہب و ذہنی بیانات بھی اس کا آمد خانی کی نوعیت کو واضح کرتے ہیں وہ فرماتے ہیں:-
 "اب تم مجھے پھر مرکز نہ دیکھو گے جب تک نہ کہو گے کہ بائبل وہ ہر خداوند کے نام پر آچکا ہے۔"
 (دعوتی ۱۳۴)
 "جس گھڑی نہیں گمان بھی نہ ہوگا (ابن آدم آجائے گا دعوتی ۱۳۴)
 پس مذکورہ بالا بیان سے بھی ظاہر ہوتا ہے کہ مسیح کی آمد خانی آجائے اسے وقت ہوگی جبکہ عیسائیوں کو ان کی آمد کا گمان بھی نہ ہوگا یعنی وہ ان کا نشان و نشانی اور سببوں میں آمد کے منتظر ہوں گے اور ان کے نام پر اور اس کا منیل بن کر بھی جائے گا اور اس آمد خانی کو صرف وہی لوگ تسلیم کر سکیں گے جو کہ خود ان کو نہیں بلکہ اللہ کی جگہ ان کے منیل کو ان کے نام پر آئے گا اور ان کے بارے میں ہوں گے لیکن جو ان کو آسمان سے جسمانی لحاظ سے آرتے، سمجھنے کے منتظر رہیں گے وہ اسے مرکز نہیں پہچان سکیں گے پس مذکورہ بالا پیشگوئیوں کی روشنی میں اگر آپ حضرت بائیبل کے عالمی احمدیہ کے دعاوی اور آپ کے سن کی موجودہ ترقی کے بارے میں پورے غور و فکر اور انصاف سے مہربان اور تحقیق فرمائیں گے تو یہ یقین سے کہہ سکتا ہوں کہ آپ پر عین واضح ہو جائے گا اور اسلام اور خانی اور حیرت میں آجائے ایسے عجیب و روحانی نشان اور معجزات و خوارق سے آپ آسمانوں کے جواب دہ نہیں ہو سکتے اور آپ کو معلوم ہو جائے گا کہ ہر قسم کے معجزات اور نشانات حضرت مسیح اور دیگر انہی نبیوں نے اپنی صداقت کے ثبوت میں دکھائے تھے حضرت بائیبل کے مسند احمدیہ کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے ان سے بھی شہادہ کرنا اور انہیں دکھائے ہیں تاکہ انہی کا مرتبہ اور صداقت دنیا پر ظاہر ہو جائے۔

بلقیث کا مقصد

حضرت بائیبل کے عالمی احمدیہ کی بلقیث کا اصل مقصد انہی روحانی اثر اور قوت قدسیہ سے دنیا کے لوگوں کے دل کو شک و شبہات سے پاک کر کے اللہ تعالیٰ کی سستی پر کامل یقین سے بھر دینا اور

خدا اور انسان کے درمیان جو رشتہ انسانی عقلیت اور حیرت کی وجہ سے ٹوٹ چکا تھا اسے پھر سے جوڑنا تھا۔ چنانچہ آپ نے صدمہ ظاہر و باہر نشانات سے یہ ثابت کر دکھا کہ اللہ تعالیٰ کی طرح اس بھی اسی طرح مستنا اور فوٹو تلبے اور اپنی غنی طاقتوں اور صفات کی تجلی ہندوں پر ظاہر کرتا رہتا ہے۔ آپ کے پیروں میں سے ہزاروں ایسے انہی اور آج بھی موجود ہیں جن کو اسلام کی تعلیم کی برکت سے اللہ تعالیٰ نے ہمیں سکھایا اور اس کے قرب کا ثبوت حاصل ہے اور آپ کی جماعت کے افسانہ اداس یقین سے پڑھیں کہ ظاہر و باہر اللہ تعالیٰ اسلام کی ترقی کے مدد سے ضرور پورے فرمائے گا اور اسلام ایک مرتبہ پھر اپنی روحانی قوت اور ولایت دیا رہے گا اور اللہ تعالیٰ نے سب اوقات اور جماعت احمدیہ کے ذریعہ غالب آئے گا اور جماعت اپنی انتہک کوششوں اور قربانیوں اور علوم و روحانیہ کے ذریعہ اللہ سے ملنے کی جوتی دنیا کو ایک مرتبہ پھر آستانہ اہمیت پر لاکھڑا کرے گا۔

مذاہب عالم کی لیڈروں کو تبلیغ

مخاتباتیان حق اور سچائی کے پیاموں کی قبولیت اور سہانی کے لئے جماعت احمدیہ کے موجودہ امام اور خلیفہ اور حضرت احمد علیہ السلام کے موعود فرزند مسیح حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ سے حق و باطل اور سچے اور خیر کے مذاہب میں امتیاز کرنے کے لئے تمام مذاہب عالم کی لیڈروں کو مندرجہ ذیل دعوت بائبلینج دے رکھا ہے تاکہ انہوں سے کوئی شک کوئی مذہبی لڑائی سے قسب نہ کرنے کی جو بات سنی کرے۔ آپ فرماتے ہیں:-
 "میں وہاں کے تمام مذاہب کے راستی پسند لوگوں سے کہتے ہوں کہ تم اپنے پھیلنے سے بچنا چاہتا ہے قرآن کریم بھی مراد میں پھیل دیتا ہے اور اس کے ساتھ تلقین رکھنے والوں پر اپنا ناناہ الہا ہر نازی کی ترقی ہے اور ان کے ہاتھ پیرائی ترقیوں کا اظہار کرتا ہے پس کیوں نہ عقلی غور و فکر کے علاوہ اس مشاہدہ کے ذریعہ صداقت کو معلوم کیا جائے۔
 انہی مسیحی لوگ جو دنیا اپنے آری بشپل کو اسباب پر آمادہ ہیں کہ وہ میرے مقابل اپنے برائیوں کو ہٹانے والا سزا دلائیں کہ میں خود اللہ تعالیٰ کی قدرت اور علم غیب پر مشتمل ہوں تو دنیا کو سبھا ہی معلوم کرنے میں کسی قدر

راچی میں جماعت احمدیہ کی طہارت سیرت النبی کا پرچار جلسہ

انوکھ سید بدر الدین احمد صاحب معتمد دفن جدید مقیم راچی

راچی میں جماعت احمدیہ کی طرف سے طہارت سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا کامیاب بنانے کے لئے پہلے سے جدوجہد شروع کر دی گئی تھی۔ اس جدوجہد میں محترم الحاج صاحب سید محمد امین احمد صاحب تیار وجود عظیم الغرضی کے نمایاں اور اہم امور کو خود سے سرانجام دیا۔ جزم اللہ اس

الحمد
اس جگہ پر ذکر دینا ضروری سمجھتا ہوں کہ آپ کی شفقت ایک ایسی ہے کہ راچی شہر و ضلعاً تھا کی احمدی جماعتوں کے لئے مشعل راہ بنی ہوئی ہے۔ کبیر کو خاکسار کے ناماً قیام سے اب تک جب بھی کوئی تہذیب عملی آئی ہے اس کے جملہ لوازمات و اخراجات کے آپ ہی تحمل ہوئے ہیں۔ بجز اہم اللہ الرحمن الغراء
اس سلسلہ میں خاکسار شہر کے بعض معززین اور سرگراہ افراد سے بانٹنے میں کئی کامیاب شریکت کی دعوت دی۔ بیاچار صاحب مولانا صفی جانی صاحب معزز جمعیتہ العلماء راچی مولانا درویش محمد زین شریک شریک۔ تعداد میں تشریف لاکر طہارت سیرت النبی کو دفن تہذیبی اور اس کی برکات سے مستفیض ہوئے۔

جلسہ کا کارروائی منبر مقام اسٹیشن تیار شد۔ ۳۰ جولائی کو نماز عشاء ٹھیک پڑنے والے تلاوت قرآن پاک و نظم سے مشروع کیا گیا۔ اس کے بعد صاحب مولانا صفی جانی صاحب معزز جمعیتہ العلماء تقاضی شہر و مسلم حشر را چی نے بلفظ ما انزل اللہ کی روشنی میں آنکھوں سے اللہ علیہ وسلم کے تعظیم کارناموں کا باہتفصیل ذکر کیا اور اس سلسلہ میں جماعت احمدیہ کی شکیبانی خدمات کو سراہتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ آج بھی ایک ایسی جماعت ہم میں موجود ہے جو دنیا میں تبلیغ کا فریضہ ادا کر رہی ہے ان کے مسخین یورپ امریکہ و افسر لیدی میں پھیلے ہوئے ہیں اور دنیا کے چاروں طرف تبلیغ فریضہ احسن طریق سے سرانجام دے رہے ہیں۔ ہمارا بھی زمن ہے کہ ہم داسے دے دے سکتے ہیں۔ ان کے مسخین یورپ امریکہ و بیٹا ضلعانہ تقریباً سلسل ایک گھنٹہ تک جاری رہی

آپ کا تقریر کے بعد خاکسار نے جس رنگ پر اختتام دے ساتھ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کی اقتدار کرنے کی طرف سامعین کو توجہ دلائی۔ اور یہ کہ جب بھی قرآن مجید پڑھتے ہیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت مقدسہ کا مطالعہ کرتے ہیں تو حضرت سید معزز علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ منظوم کلام بے ساختہ ہمارے ذہن پر جاری ہو جاتا ہے کہ

وہ پیشوا ہمارا جن سے ہے نور مارا
نام ان کا ہے محمد دلبر مرا
سب پاک ہیں میرا برگ در سے بڑھ کر
لیک از اذہ کے بڑے طیب اور ادا ہے
سبوں سے خوشتر ہے خوبی میں ایک تہم ہے
اس پر ہر ایک نظر ہے بدرالجمعی یہی ہے

آخر میں اس سقیقت کو واضح رنگ میں بیان کرتے ہوئے عرض کیا کہ قیامت تک اب کو وہاں ایسا ہی نہیں ہو سکتی جو محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی بارگاہی کر سکتے۔ براہ راست لائزین کے حضور کے ہنر کو اٹانے اور اپنے اپنے رنگ میں ان افراد اور برکات کو حاصل کرنے کا سعی کرے جو حضور کے آگے سے دیکھا گیا ہے۔

ان کے بعد خاکسار نے تمام سامعین وغیر احمدی مشرفان و معززین کو مخصوص صدر جمعیتہ العلماء تقاضی شہر و مسلم حشر را چی صاحب مولانا صفی جانی صاحب کا بخت احمدیہ کی طرف سے بڑے خلوص جذبات کے ساتھ شکریہ ادا کیا۔ اور بعد وغیر مبارک

تقریب پڑنے کے بعد بے شب بجز غرضی احتیاج پڑے ہوئے اہل علم و عمل و ناک اس کو بخیر ہنسنا۔ دھور دار آبادی ہل کے احمدی اصحاب نے ہمیں شرکت کی مبارک تقریب کی بڑی استیجاب کے بعد مجلس سامعین کو اپر رت چھٹک مشرفی تقسیم کی گئی۔

آحود عوٹا ان الحمد للہ
۳۳ رب العالیین

توقیر کرنے اور اپنی اہم بادشاہت میں
واظن ہونے کے لائزین عطا فرمائے آئیں۔

سورہ مکیں اگر کوئی نشان ظاہر نہ ہو اور یہ جھوٹا نکلن تو میں اس سزا میں لراچی ہوں کہ مکہ حلیہ کے پایہ تخت کے آگے بھی نہیں دیا جاوے گا۔ یہ سب اصلاح اس لئے ہے کہ کاش ہمارے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو اس آسمان کے خدا کی طرف خیال آجائے جس سے اس ناز میں نبیائی مذہب بنے چڑھے۔
(تقدیر یہ ہے)

اسلام کے متعلق عرض ہے کہ اس کا ایک سے بڑا معجزہ اور اس کی سچائی و سب سے بڑا ثبوت خود قرآن کریم ہے جو نہ صرف زبان کے لحاظ سے عظیم الشان معجزہ ہے بلکہ اس میں مذکورہ تعظیم اور شکرانہ و تہنیتیں بھی ایسے طاقتور اور معقول اور جامع مانع ہیں کہ ان کی فوقیت سے انکار نہیں کیا جا سکتا۔ اسلام میں مساوات اور مساوی کی تعلیم اور سنی لفظی رنگت وغیرہ کے اختلافات کے باوجود

آپس میں محبت و عبادت و تقوان سے رہنے کے اصول نیز صمود اور شراب وغیرہ کی شہرت اسی طرح نکرہ دزد و دواج طلاق اور کئی اور مشعل طہار اور کئی امور وغیرہ کے بارے میں قرآن کریم نے انسان کی ایسی توجی و رہنمائی کی ہے اور ایسے قواعد و ضوابط پیش کیے ہیں جن کی فضیلت و عظمت و کتبہ کے بغیر نہیں رہ سکتے اور یہیں اب مشرفی اقوام نے بھی خود خود اپنا مشرف کرنا ہے اور وہ دور نہیں جیسا کہ اسلام کے صدور کا اسی تمام انسان کے ساتھ مشرف سے طوع ہوگا اور مشرفی تو اس اسلام قبول کرنے میں اپنی مسادات اور محبت تسلیم کر لیں گی۔

ایس ایٹریس کے ساتھ خاکسار آپ کی خدمت میں اسلام اور احمدیت پر ۱۶

کتاب انگریزی زبان میں پیش کرنا ہے اور امید رکھتا ہے کہ آپ ضرور وقت فوقتاً ان کا مطالعہ فرمایا کریں گے۔ بہرہ امدید کرتے ہیں کہ جناب ہمارے اس ایٹریس میں مذکور ام ابوہد پر فرزند سنجیدگی سے خوش فرمایا ہے کہ نیسائی دیا میں آپ کے مقام اور زندگی اور سچائی سے محبت اور اس سے دنیا کے ہر چہرے بڑے انسان تک پہنچانے کی خواہش ہے یہی ہمیں مجبور کیا ہے کہ ہم آپ کی خدمت میں یہ ایٹریس اور کتاب پیش کریں اور کوئی فریب ہمارے ہاتھ نہیں ہے اس لئے ہمیں تو امید ہے کہ آپ ضرور اسلام لکھری لفظ سے مطالعہ فرمایا کریں گے اور ان کی برحق واقعہ ہوجائے تو اسے بلا خوف و خطر جرات سے قبول فرمائیں گے۔ اللہ تعالیٰ کی ہمت و مدد حاصل کریں گے۔ وہ سب کے ساتھ ساتھ آپ کو سچ چھوڑے اور حق و باطل میں فرق کر سکیں م

سہولت ہو جائے گی وہ پورے اور پورا جریح کی صلح میں پیشی کو ترک کر کے نبیائی نفاذ کو صلحیہ جہتوں پر آگے لے رہے ہیں کیا وہ آج اس روحانی جنگ کے لئے آپ کی پیشی نہیں کر سکتے۔ سزا وہ ان کے لئے تیار ہوں گی ان کے اتباع انہیں اس کے لئے آمادہ کر دیں گے۔ دنیا کا بے روحانی سرزنش نجات حاصل کر سکتے اور خدا تعالیٰ کا خیال اور اس کی قدرت خارق عادت طور پر ظاہر ہو کر لوگوں کے سامنے اور روحانیت کی اصلاح کا موجب ہوں۔

دوسرا چرچا ان کریم ۲۲۷
خاکسار بدیع الرحمن شہر جماعت احمدیہ حضرت امام جماعت احمدیہ صاحب راہب نے فرمایا ہے کہ آج آپ تک پہنچنا بجز آپ سے ہی ممکن ہے اور خدا اسے کرتا ہے کہ آپ اس پر ضرور غور فرمایا کریں اور حق و باطل میں امتیاز کے اس واضح آسان اور معقول طریق کو قبول فرما کر میدان میں نکلیں تاکہ دنیا کو یہ معلوم ہو جائے کہ عیسائیت اور اسلام میں سے کونسا مذہب حق و حقیقت سچا ہے اور ان دونوں میں سے کونسا جو حق سچے روحانی مخلوق کا حال ہے اور اللہ تعالیٰ کی مدد و نصرت اس کے شال حال ہے تاکہ اس طرح سچائی کے ظاہر اور راستی پسند لوگوں کے لئے حق تہذیبی کرنا آسان ہو جائے۔

مسیح موعود کی لکھنؤ اور کوئٹہ
یہاں ضمنی طور پر آپ کی اطلاع کے لئے فرماتا ہوں کہ اس سلسلہ میں کوئٹہ اور باطل اور چھوڑے اور سچے مذہب میں امتیاز کرنے کے لئے حضرت باقی سلسلہ احمدیہ ہذا اطلاع احمد علیہ السلام نے بھی اپنے وقت میں انکسار کے ساتھ لکھنؤ اور کوئٹہ کی ایک جہت کے مشرفی اس سلسلہ کی پیشی ان کے پاس کی تھی۔ مگر وہ اس پر لاد کر کہتے ہیں۔ چنانچہ آپ نے مکہ مکرمہ کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا۔
وہ مکہ معظمہ میری تصدیق و توثیق کے لئے ہے۔ اللہ تعالیٰ سے نشان چھوڑنا چاہیے تو انہیں یقین رکھنا ہوں کہ آج بھی ایک سال پرانا مذہب وہ ظاہر ہو جائے اور وہ حق ہی ہوگا۔ خاکسار کے ساتھ ساتھ ان کے ہاتھ زمانہ ناہیبت اور خدمت سے ہنس

تسطیف نامہ

صوبہ بہار کی مجریہ خیراتی تبلیغی و تربیتی دورہ

انجمن مولوی عبدالغنی صاحب فاضل انچارج ملازمت بہار

ایک روز سلیبیہ میں بھی سلیبیہ انجمن رما سلیبیہ میں محرم مولوی سید عبدالعزیز صاحب معلم دفت جبرہ بڑی محنت اور تہنیت سے کام کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو شکر میں خاص برکت رکھ دے اور آپ کی کمالات کو دور فرمائے۔ آمین۔ راجی سلیبیہ اور اردو کے دورہ میں محرم مولوی صاحب موصوف بھی خاکسار کے ساتھ رہے۔

سلیبیہ میں بھی جو دھوی صدی کے علمائے احریت نے شہرہ طور پر مخالفت کی تھی لیکن عبرت ناک شکستیں کمانے کے بعد علماء راجیہ جیسے کہ نے ان سبق سے متذوق تھے ہی اللہ جل جلالہ تعالیٰ اسلامی کے علمائے بڑے بڑے دعوے باندھ کر سلیبیہ کی طرف متوجہ ہوئے تھے لیکن یہ

کبھی نصرت نہیں ملتی اور مصلحتوں کو کبھی خالص نہیں کرتا وہ ایک نیک بطن کو وہ بھی سلیبیہ والوں سے ایساں ہو کر سلیبیہ کو خالی کر کے چلے گئے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے سلیبیہ میں ٹیوشن لیا دونوں پر احریت پر... تسلیم ہو گئی ہے تفریق تیرہ حصہ لوگ احریت قبول کر چکے ہیں۔ دوسرے اہل حق کے سرداروں کو اس مرتبہ بھی حسب سابق تبلیغ کی گئی۔ یہ لوگ بھی اچھے طرح سمجھ چکے ہیں اور ان کے اہل و عیال کو بھی سمجھ چکے ہیں۔ ان لوگوں نے کہا کہ جو کچھ ہمیں اہل جہالت چاہتے ہیں، بہر حال ان لوگوں کے ہاں پاپا نے لئے لیجئے چاہئے اور ان سے دروغ ناست دعا ہے۔

اردو انجمن جمعیت ہے یہاں کے لوگ احمدی پلے پلے گئے تھے اور علماء نے ان کے مخالفت میں شروع کی تھی جن کا نتیجہ یہ ہوا کہ ان لوگوں نے خود رسالہ اور مخالفت سے ڈر کر احریت کے اخبار کو دیا۔ اور اس سلسلے کے طرار جن کے مکان پر ہمارے قیام و طعام اور جلیوں اور مسازوں کا انتظام ہو کر رہا تھا وہ بھی منکر ہو گئے چنانچہ گزشتہ سال جب خاکسار اور مولوی سید عبدالغنی صاحب اردو کے لئے

نوار روگرد کے مخالفین کے ارادے اچھے نہ تھے ہم لوگ جب سردار صاحب کے دروازے پر پہنچے تو سردار صاحب کی دوسرے آدمی نے ہمیں ٹھیک کر کے لئے لڑکھا اور پاروں لڑتے مخالفین نے گھبراہٹ سے انکسار شروع کر دیا۔ خاکسار بھی اڑھائی تین گھنٹہ تک کھڑے ہوئے ہی خیرات کے جواہرات دیکھا۔ اس کے بعد ہم لوگ واپس آ گئے۔ اور آسانی آسانی کے فیصلہ کا اہتمام کرنے رہے۔ چنانچہ اس کے بعد بھی سردار صاحب ایک ایسے چکر میں پڑ گئے کہ جس کی وجہ سے پوری لہجہ ان کو لعنت علامت کرنے لگی۔ اور پوری جوں نے بھی ہمت ہارنا نہ کیا اور آخر سردار صاحب کو گھر چھوڑ کر چٹانہ کے لئے کسی دوسرے مقام پر قیام پذیر ہونا پڑا تب ان لوگوں کو بہ احساس ہوا کہ یہ بال فدا تھے ان کے مندرس

میت و جدی کے اخبار اور مخالفین کے ساتھ بدسلوکی کے نتیجہ میں آیا ہے۔ چنانچہ خاکسار جب زوری مار چکے ہیں راجی گیا تو سردار صاحب اور رحمت صاحب دعا کرنے اور اپنی غلطی کا اعتراف کرنے کے خواہش سے راجی پہنچے تھے۔ اس مرتبہ جب ہم لوگ اردو پہنچے تو یہ لوگ برائی محبت سے بیچنے لگے سردار صاحب بھی ساتھ لگا کر رہے۔ رحمت صاحب نے مکان پر پھر آیا۔ دوسرے احمدی دست بھی آتے رہے۔ اور عقیدت و احترام کا اظہار کرتے رہے اور گرد کے مخالفین نے بھی کوئی ناوا جب قدم نہ اٹھایا بلکہ مخالف سنی کے ایک مولوی صاحب نے بڑی محنت اور عقیدت سے طمانت کی۔ نا محمد اللہ غلطی ڈالک۔

کوٹہ سلیبیہ اور اردو کے راستہ میں کوٹہ ایک سنی ہے جس میں خیر احمدیوں کا ایک دینی مدرسہ بھی ہے۔ اس مرتبہ اس سنی بھی وہ گھنٹہ قیام دیا سرکہ خیر احمدیوں سے ملاقات کر کے انہیں تبلیغ کی گئی رہبت لوگ حج ہوئے اور ایک حکیم صاحب کے مصلحہ میں بنا کر یہاں شرف و شرف ہوا۔ مولوی صاحب بھی پہنچ گئے۔ چنانچہ خیر احمدیوں وہ گھنٹہ تک تبادلہ خیالات جاری رہا۔

ذات مسیح ختم نبوت، صداقت مسیح موعود، اسراف و منکوح، احوالی باجور باجور اور خلافت وغیرہ مسئلہ کی تفصیل کے ساتھ تبادلہ خیالات ہوا۔ کچھ مخالفت بھی ہوئی۔ تاہم خوشگوار گفتگو میں پیغام حق پہنچانے کا موقع ملا۔ عام اہمیت اچھا رہا۔ اس سنی ہی ہم لوگوں نے پہلا قدم رکھا ہے۔ اسباب کرام و خافزادین کا لفظ تھا۔ ان لوگوں کو احریت کے ذمہ سے منور ہونے کی سلیبیہ توفیق دے۔

راجی میں ایک خیر احمدی دست نے سیدنا بھگت خیر احمدی علماء اب پھر سلیبیہ اور اردو میں احریت کے خلاف شعور برپا کرنے کا پروگرام بنا رہے۔ اہل ایسے علماء کو مبارکباد اور دانہ مشورہ یہ ہے کہ بار بار انجام محنت ہونے اور لا جواب ہوجانے کے بعد وہ احریت کی مخالفت سے باز جائیں۔ لیکن اگر وہ اب بھی خدا اور ہٹ دھرمی سے باز نہیں آجیں گے تو یاد رکھیں کہ ہم بے شک کمزور ہیں۔ لیکن ہمارا اتنا در اسلطن خدائے تعالیٰ کا مالک سے اس نے اپنے پیچ پاک کو خاطر رکھے نہ فرمایا کہ راضی صہب میں ص ۱۰۱ = اھا نفاذت۔

پہلی اسے مسیح موعود کو بھیجے ذہیل کرنے کا ارادہ بھی کرے گا یہ خود اس کو ذہیل کروں گا۔ میں ایسے علماء زمانہ، امانت کا ارادہ کرنے سے بھی خدا نفاذت کی گرفت میں آجائیں گے اور پہلے سے بڑھ کر ان لوگوں کو ذلت و رسوائی کا اس تنا کرنا پڑے گا۔ مجھے کچھ نہیں کہنا چاہتا۔ یہی ہے جو خیانت کوئی جو پاک لوگوں نے ان میں اس پر قرار ہے۔

جھنڈی پورہ پہنچ گیا اور ایش ایروڈ بہار محرم مولوی سید محمد حسین صاحب کی قیام گاہ پر قیام رہا۔ اور کوٹہ سے اتر کر مغرب میں علیٹ مسلم کالج میں سیرت النبی کا ایک اجلاس منعقد ہوا۔ اجلاس کی کارروائی محرم مولوی صاحب نے شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد نصف گھنٹہ تک محرم مولوی صاحب نے تقریر کی۔ بعد خاکسار نے ایک گھنٹہ تقریر کی۔ بعد دعا اجلاس خیر و خوبی انجام پدید ہوا۔ احمدیوں کے علاوہ بعض خیر احمدی دستوں نے بھی شرکت فرمائی۔ انہی دنوں خیر احمدیوں کی طرف سے ۱۰-۱۱-۱۲ کو ساجی میں ایک بہت بڑا جلسہ منعقد ہوا۔ دو دو سے تقریریں شریف لائے تھے۔ یہ جلسہ جو سیرت النبی کے

موضوع پر منعقد ہوا۔ انجمن بہار اسلام جمشید پور کے زیر انتظام ہو رہا تھا اس میں مالدار کو بھی لغز بھرنے کے لئے جملہ سیکریٹری صاحب نے ایک روز کے لئے ٹھہرا لیا تھا لیکن وقت پر پہنچنے کے بعد انہوں نے دوسرے لوگوں کی مخالفت کہہ کر جسے وقت دینے سے معذرت کر دی۔ اس کی بددعا میں ایک مفصل رپورٹ اور خط لکھا گیا۔ جو عنقریب شائع ہو رہی ہے۔ حال ہی میں جمشید پور کے دار احمدی دستوں نے سید ظہیر الحق صاحب دم عزیز مہسید اور احمد صاحب ان محرم پر ایشیالیہ امیر صاحب مولوی بہار، خاکسار، ان مکانوں پر بھی پہنچا اور ایشیالیہ دعا کرانی۔

اللہ تعالیٰ اپنے نام و فضل سے ان مکانوں کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہام وسیع مکان لکھ کا حقیقی مصداق بنا سکے۔ آمین۔

مدرسے بنی مائینز اور کھانگوار پہنچ گیا۔ مسجد کے حجرہ میں تیم رہا۔ رات کو مسجد میں ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں خاکسار نے جنت احمدی کی تنظیم اور اس کی اطاعت کی اہمیت کے موضوع پر ایک گھنٹہ تک تقریر کی۔ احباب جہالت گھرنے والے ہیں شکر یک جلسہ ہوئے۔ یا جلال صاحب عبدالمجید صاحب صدر جمعیت کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ بعد دعا اجلاس خیر و خوبی انجام پدید ہوا۔ ۱۲-۱۳-۱۴ بجے نماز مغرب و عشاء سمیت اجلاس کے موضوع پر مسعود احمدی میں ایک اجلاس منعقد ہوا۔ اس میں خیر احمدیوں کو بھی مدعو کیا گیا تھا۔ ہونے والی باتوں کے باعث اسلامی کے لوگ محرم مولوی خلیفہ ہادی صاحب امیر کے تقریر کے لئے بھی مدعو کیا گیا تھا۔ اجلاس کی کارروائی خاکسار کی زیر صدارت شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد نصف گھنٹہ تک محرم مولوی صاحب نے تقریر کی۔ بعد دعا اجلاس خیر و خوبی انجام پدید ہوا۔ احمدیوں کے علاوہ بعض خیر احمدی دستوں نے بھی شرکت فرمائی۔ انہی دنوں خیر احمدیوں کی طرف سے ۱۰-۱۱-۱۲ کو ساجی میں ایک بہت بڑا جلسہ منعقد ہوا۔ دو دو سے تقریریں شریف لائے تھے۔ یہ جلسہ جو سیرت النبی کے

ہاں لڑ پیچھے سکا۔

۱۵ ابرجد نماز مغرب و عشاء اور سنے
بھی مانگنے کی جماعت احمدیہ کے (برائے نام)
ایک مجلس مذاکرہ منعقد ہوئی جس کا
عنوان ایک چرسیم فیئرٹی۔ ڈی او
صاحب نے تجویز فرمایا تھا کہ ایک
خدا ایک ہے تو مذہب زیادہ کبر
ہیں۔

مختلف مذاہب کے نمائندوں نے اس
موضوع پر تقریریں کیں۔ خاکسار نے
بھی اس موضوع پر کچھ خیریں تقریر کی۔
جس کا خلاصہ حسب ذیل ہے۔

فلاسفہ ان فلسفہ میں جو مختلف
مذہب کے نمائندے موجود ہیں۔ دو
باتوں کی اپنی تقریریں ٹھونڈا کرنے کی
کوشش کر کے گا۔ اول یہ کہ اس سوال
کا جواب نبی وی طور پر اپنی الہامی کتاب
قرآن کریم کے پیش کر دے۔ دوسرے
کوئی دوسرے پر حاکم کرنے کی بجائے
صرف اپنے مذہب کی خوبیاں بیان
کرتے تک اپنے عقائد کو دکھانے
خاکسار نے قرآن کریم کے مندرجہ
ذیل آیت سے اس سوال کا جواب دیا کہ

ولقد بعثنا فی کل
امۃ من رسول ان اعبدوا
الله واجتنبوا الطغوت
فمنہم من ہادی
الله ومنہم من ہدیت
علیہ الضلالۃ
خستہ واما الایض فالظن
کیف کان
المکذ باین۔
(المحل ۵)

یعنی تم سے ہر قوم میں رسولی مبعوث
کئے ہیں۔ اس تعلیم پر کہ ایک خدا ایک پرستش
کرنا اور دینی سے روکنے والے سے
جتنب رہنا آیت کے معنی میں اس امر
کی طرف اشارہ کیا گیا ہے کہ زمین کے
گناہوں تک ہر مذہب پھیلے ہوئے
دکھائی دیتے ہیں ان کی برادریاں اور
فرغات میں بعض وجوہات کی وجہ سے
اختلاف ہو سکتا ہے۔ لیکن خود کرنے
سے ہر ایک مذہب میں یہ ہیں جنہیں
مذہب دکھائی دے گی۔ اول جنتی رسول
دوم ایک خدا کی پرستش سوم ہر قوم
سے اختلاف کرنے کا حکم۔ چنانچہ
تینوں چیزیں ان تمام مذاہب میں
گی جن کی بنیاد و ہدایت پر ہے۔ مندو
مذہب، عیسائی مذہب اور بدھ اور
اسلام وغیرہ تمام مذاہب میں یہ تینوں
باتی موجود ہیں۔ اور اگر ان میں چیزوں کو
مذہب مذہب سے محال لیا جائے تو کسی بھی
مذہب کا بانی نہیں رہتا۔

ہر حال ان اصولی باتوں میں تمام مذاہب
مشترک ہیں۔ البتہ بعض دوسری چیزیں
بھی حالات اور زمانہ کی وجہ سے
موجود ہیں جن کو کچھ مذاہب کی ایک وجہ یہ
ہے۔ اس لئے بعد تیار کر سول کے مبعوث
ہونے کے بعد بعض لوگ ہدایت پا
جاتے ہیں اور بعض اپنی بد اعمالی کی وجہ
سے ان کا مقابلہ کر کے کھرا ہو جاتے
ہیں۔

پس اختلاف نہیں المذہب کی یہ
دوسری وجہ بیان کی تھی ہے۔ کہ خدا
تعالیٰ کا بھی اگرچہ اعتقاد دینا کرنے
کے لئے آتا ہے۔ لیکن اس کی تعریف
کے ساتھ دو گروہ عظام وجود میں آ
جاتے ہیں یعنی مویشیوں اور مریکین۔
چنانچہ آدم علیہ السلام کے زمانہ سے
سرد حضرت موسیٰ علیہ السلام
اور حضرت کریمؑ۔ دو حضرت آدم علیہ السلام
السلام اور محمد رسول ان کا
پھر شیخ کی جنت کے وقت یہ دو گروہ
ہیں دکھائی دیتے ہیں یہ بھی مذاہب
کے ایک سے زیادہ ہونے کی ایک
وجہ ہے۔

اس کی بعد بتایا کہ ان مذاہب میں
سے راہ تو اب کوئی ہو سکتا ہے۔ اس
سوال کا جواب دینے کے لئے خدا تعالیٰ
نے براہ راست کوئی جواب نہیں دیا
بلکہ کئی نوع انسان کے مشاہدہ کو گواہ
کے طور پر پیش کر کے فرمایا:-

”تم زمین میں چل بیٹھ کر
مشاہدہ کرو۔ اللہ تعالیٰ نے
کے زمین کو چھلنے والوں
کا کیا انعام دیا“

چنانچہ حضرت کریمؑ کے مقابلے پر
کنس اور ان کے ساتھیوں اور باجمہد
علیہ السلام کے مقابلے پر اور ان اور ان
کے ساتھیوں کو بھی وہی انعام ہوا جو
حضرت موسیٰ علیہ السلام کے مقابلے
پر عوان اور ان کے لادشکر اور
خسدر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے
مقابلے پر مشرکین کو دیا گیا تھا یعنی انور
من اللہ کے مخالفین کو مذہب کے بدنام
سے مستثنیٰ نہیں ہیں اس مشاہدہ
کے بعد صرف ان آسمان کے ساتھ
فیصلہ کر سکتا ہے کہ وقت کے مامور
کے مخالفین کی صف میں کھڑا ہونا مفید
ہے یا مامور من اللہ ایمان لانے
والوں کی صف میں کھڑا ہونا زیادہ
بارگشتہ۔

تسراں کریمؑ میں ایک دوسرے
مقام پر بھی اللہ تعالیٰ نے اس کا
جواب دیا۔ کہ ”شیخا کتب تمیزہ“
یعنی شہ آں کریمؑ میں تمام ہونے والی

تعلیمات موجود ہیں۔ اگرچہ وہ کسی بھی نئی
نہاں ہوتی ہوں۔ البتہ ایسی تعلیمات جو
وہی تھیں یا بعض دوسرے حالات سے
دالبتہ بعض اور آج کی ضرورت
ہانی نہیں رہی وہ اس میں موجود نہیں ہیں
پس بعض لوگوں کے فقیروں پرانی فہم
تعلیمات کو بھی پھیلے رہتے ہیں اور یہ امر
بھی مذاہب کے اختلاف پر منتج ہوتا ہے

تسراں کریمؑ کا یہ دعوے کے خلاف
مذہب کی بنیادی تعلیم ایک ہے۔ اس
کا ثبوت اس بات سے بھی ملتا ہے
کہ جس شخص کی طرف سے موجودہ دور
میں جنت تمام دنیا ایک شہر میں رہنے
والے لوگوں کی طرح آباد ہو گئی ہے
ایک مامور من اللہ کی جنت کا تمام مذاہب
میں مذکورہ موجود ہے۔ اور ان تمام
مذہب کے پیروانچہ مذہبی چیزیں
کے مصلحتاً ایک مامور من اللہ کا انتظار
کر رہے ہیں۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ
السلام کی جنت نے مشاہدہ اس کا
ثبوت جہاں فرمایا ہے۔

اس مسئلہ پر ایک فوری اپت
یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ اس عالم کو
مکان پر لگا ہوا ہے اس لئے ثابت ہوتا
ہے کہ اس میں دوسرے کی چیزیں پر بعض
پر بھی اور بعض تقریباً ہر ہدایت کے لئے
دلائل کی ضرورت نہیں ہوتی جیسا کتاب
لیکن تقریباً چیزوں کے لئے دلائل کی

تو ان لوگوں کی پابندی ہی پابندی ہوتی ہے اس طرح ملک
دوری مصیبت کا سامنا ہوتا ہے یعنی ایک نذر کا وقت
نہاں کو ان کو ان رات پر ایمان آتی ہے۔ دوسرے روز
چرچتے ہوئے تم ایک ہی مصیبت دکھائے ہیں۔
اگر اتنا ہی میں نہ ہو یا یوں کوئی دور پر مستجاب
ہو تاہم ہی نہیں وہی اندوہ کار مرنے کی خبر کی جا
پڑتا اور جو کچھ میں یوں ان کی آمد ہی کئی وقت
وقت میرا نہ ہوتا نہ ہی اراں سے اذیت کا
سامنا بھی کرنا پڑتا۔

غلام ازمین خوراک مسئلہ کی فوری حل کی
ایک بہتر تھی ہے کہ ایک اور اپنی خوراک کیلئے
موسا نے چربی اٹھا کر دیکھیں مگر وہ مالک لوگوں
کی برزخہ کی خوراک کی تفصیل میں معلوم ہو کر ان
لوگوں کی پرہیز خوراک میں انہماک کا اعتبار کیا ہی نہ
تک ہوئی ہے اس کی وجہ کہ گشت اندیشہ پر غور
استعمال کرنے کی اگر مفصلہ منہ پر ہر چیز کو
میں ہی ان باتوں کو رائج کر دیا جائے اور ان کو ان
کیلئے سرمدیات ہم بھی مانی جاتی تو ان کی ضرورت
کا ہی کم ہو سکتی ہے۔ چنانچہ اس مسئلہ کی فوری حل
مستفاداً اپنے جسے پلان کی پوری پیداوار کو
روجنہ کرنا اور ادا رکھنے سے یہ ایک مفید حکم ہے
ملک کے جنوب مغربی سرحدوں میں سکون میں لے

ضرورت ہوتی ہے اور جہاں دلائل کی
ضرورت ہوتی ہے وہاں اختلاف برحق
کرتا ہے۔ میں مذاہب میں اختلاف کی یہ
وجہ بھی ہے۔ یہاں تک کہ خود ایک نئی
کی اپنی جانت میں ہی اس کی ذمات
کے بعد اختلافات پیدا ہو گیا کرتے
ہیں۔ اس میں حکمت نہ ہے کہ اختلاف
نے اس بات کو چاہیے۔ ایک کو لوگوں
چہرہ ایک مذہب پر قائم رکھا جائے
اگر ایسا ہوتا تو انسان کا اس میں کوئی کمال
نہ ہوتا۔ انسان کا کمال اسی میں ہے کہ
وہ مختلف راستوں پر خود فکر کرے
اور اللہ تعالیٰ سے استمداد حاصل کرنے
کے بعد راہ ثواب کو پائے۔ اس تعلیمی
مشکل یہ احباب اس پر توجہ دے۔
میں جن احباب اور جماعتوں نے کئی
پہلو سے بھی خاک رکھے ساتھ خداوند
خبر پایا ہے۔ ان سب کا تدریج
سے مشکر یہ ادا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ
ان سب کو اپنے بیش از بیش روحانی
اور جسمانی امانات سے نوازے۔
اور زیادہ سے زیادہ عبادت
دینی کی توفیق عطا فرما دے۔
آمین اللھم آمین :-

خوراک کا مسئلہ یا اضافہ آبادی کا مسئلہ (بقیہ صفحہ ۱۱)

سندھ سے تھی جس کے اندر چھٹی گاؤں اور قریب
والا ذخیرہ موجود ہے۔ اگر اس علاقہ کو ایک مخصوص
کھت جمعیت دی جائے اور بریلی تیزی سے برائی
چانروں کے درجہ تک دور دراز علاقوں میں لڑائی
ہی چھٹی کی ایک بڑی مقدار ایجاد کی جائے تو یہ
کا بلحاظ فراوانی اور زانیہ کیا جاتا تو کوشش
فدا کی ہرسانی کے ایک بڑی نکتہ نہیں جس سے
استفادہ کرنا تک اور اس کا نام ہے یا کھو
وقت کے لئے خوراک کے مسئلہ کے حل کی بہترین
صورت ہے، اسی طرح اور بہت سی مقامات میں جن میں
کر کے خوراک مسئلہ کو برائی آسانی کے ساتھ حل کیا
جاسکتے ہیں۔ بہت جلد اس مسئلہ کو اولیت کا درجہ
دیا جائے۔ لیکن اگر حسب قیود کے مفصلہ کو حل
میں لاکر فرمایا جائے کہ اس کے ساتھ ہی خوراک
کا مسئلہ حل ہو گا تو یہ ایک بڑی کھو ہو گی۔
اور واقعات اور عقیدت کے جان بھر کر سمجھ
کرنے کے مترادف ہے۔

اور خواہست دعا پر لڑائی سببہ ہم نے خدا
کے فضل سے پرہیز کرنا مانتا کیلئے ڈھینے سے پاس
کرنا ہے۔ بڑا کمال مسدود درویشان آستان سے عزیز
موجود کی مزید دینی و دنیاوی ترقی پر توجہ دینے کے لئے دعا

۱۔ کہ در خواہست ہے۔ اس عوض میں بطور شکرانہ سے تمہارا عانت بدر خواہ صاحب حور اکھن کے پاس مبلغ پانچ سو روپے ارسال فرمائیے۔ ان شاء اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ آجی۔ (گزارش برقیہ) مسلمانانہ اخبار برتاویا

تقررہ عہدیداران جماعت اے احمدیہ

نوٹ:- یہ تقررہ مورخہ ۲۸/۸ تک کے لئے منظور کیا جاتا ہے۔ (ناظر اظہار نادان)

۱) جماعت احمدیہ دیگر مسوولین
 امیر جماعت - محرم ہادی محمد اہلسین صاحب
 نائب امیر - سید محمد الیاس صاحب
 رکن جماعت احمدیہ کھدرک - اڈیہ

صدر - محرم ہادی سید محمد زکریا
 نائب صدر - سید محمد شمس الدین صاحب
 سیکرٹری تعلیم و تربیت - محرم ہادی
 ہارون رشید صاحب
 سیکرٹری مال - محرم بیان غلام ہادی صاحب
 - امیر عامر - محمد علی شاہ صاحب
 - تبلیغ - مہیاں محمد یونس صاحب
 - تحریک جدید - محرم شیخ غلام الدین
 - وقف جدید - اصحاب شہنشاہ

سیکریٹری تبلیغ - محرم غلام رسول صاحب
 - امیر عامر - عبدالحمید صاحب
 - دھیمان - سید فضل الرحمن صاحب
 - امین - محرم کلیم محمد صاحب
 (۷) جماعت او۔ ایم۔ پی کٹک
 صدر - محرم سید ابرار صاحب
 نائب صدر - محمد باشم خان صاحب
 سیکرٹری مال - فقار الرحمن صاحب
 - تبلیغ - یونس خان صاحب
 - تعلیم - عبدالصمد خان صاحب
 - تحریک جدید - محرم سید غلام ابراہیم صاحب
 - وقف جدید - محرم صلاح الدین صاحب

۱۲) جماعت احمدیہ ساگر
 (طلیق سیکرٹری میونس)
 صدر - محرم الین - اسے میر احمد صاحب
 سیکرٹری مال - لیشیا احمد صاحب
 - تبلیغ - سید تاج صاحب
 - تعلیم - عبدالحمید رشید صاحب
 - مہافت - حسامی صاحب

۱۳) جماعت احمدیہ خیابور ملکی بہار
 صدر - محرم سید محمد عاشق حسین صاحب
 سیکرٹری مال - محرم میسر
 - تعلیم - عبدالحمید صاحب
 سیکرٹری تبلیغ - محرم بیان
 فقار الدین صاحب
 - تحریک جدید - محرم محمد حسین صاحب

۱۵) جماعت احمدیہ یاڈی پورہ کشمیر
 صدر - محرم سید عبدالقدیر صاحب
 نائب صدر - سید سید علی الدین صاحب
 سیکرٹری مال - سید نور الرحمن صاحب
 - تعلیم و تربیت - محرم سید سیف الدین صاحب
 ۱۶) جماعت احمدیہ کوٹلی
 صدر - محرم کلیم محمد صاحب
 سیکرٹری مال - محرم غلام محمد صاحب
 - تعلیم - عبدالحمید صاحب ملک

۱۷) جماعت احمدیہ کوٹلی
 صدر - محرم ہادی بی عبدالجلیل صاحب
 سیکرٹری مال - محرم بی بکت اللہ صاحب
 - تبلیغ و تعلیم - عبداللہ صاحب

تحریک جدید کے چندہ کو مرفیو کرنا ہر جمعی کا فرض ہے

میں نے اس چیز کو لازمی کر دیا ہے (سینہ حضرت امیر المؤمنین)

نہد مایا۔ اب تم نے چندہ کو لازمی کر دیا ہے۔ جماعت کے ہر فرد و خدمت کار میں ہے کہ وہ اس میں حصہ لے۔ جماعت کے تمام افراد اپنے مضامین کو ادا کرتے تو کوئی وجہ نہیں تھی کہ موجودہ تحریک جسے "نیز دوئم" کہتے ہیں، پانچ چھ لاکھ تک پہنچ جائے لیکن بات یہ ہے کہ جماعت کے ہر فرد نے وعدہ نہیں کیا تھا کہ اگر جماعت کے ہر فرد مرد و عورت، جوان اور بوڑھے سے وعدے نہ لائے ہوتے تو اس وقت تک ہوں کہ تحریک جدید کے وعدے موجودہ وعدوں سے ڈگنے نہ گئے ہوتے۔ اگر ایسا ہو جائے تو ہم اپنے کام کو بہت دور بٹھانے کے لیے تیار فرمایا۔

پس موجودہ کی کو درکنار نیکے لئے جماعت کے ہر فرد کو تحریک جدید میں حصہ لینا چاہیے جو لوگ ابھی تک تحریک جدید میں شامل نہیں ہوئے وہ بہت سے ہیں۔ انہیں کا چندہ دینے والوں کی نسبت تحریک جدید کا چندہ دینے والوں کی قدر و قیمت کم ہے اگر لوگ شامل ہو جائیں تو اس کا لازمی نتیجہ ہوگا کہ نہ صرف سچی اور سیدھے گنجانے کا چندہ ہی ملے گا بلکہ اس کا بھی حساب ہوگا کہ اس سے کیا تحریک کو یہ فیصلہ کر لینا چاہیے کہ وہ اس تحریک میں حصہ لے گا اس طرح کوئی جماعت ایسی نہ رہے جس کے افراد اس میں شامل نہ ہوں تم اپنی بیویوں کو بھی ساتھ لے لو۔ اپنے بچوں کو بھی لے جائیے۔ سیدھے دیکھنا شروع کرو اس چندہ میں شامل کرو۔ اگر گھر کے سب افراد کا ہی چندہ لے لیں گے تو مقدار کتنی پانچ روپیہ یا دس روپیہ یا بیس روپیہ کر دیا گئی ہے اور انہیں کہہ سکتے تو کسی اور خاندان کو اپنے ساتھ لے لو۔ ہر حال اس چندہ میں

ہر احمدی فرد کا شل ہونا ضروری ہے۔

سینہ حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام: انا فی ابیہ اللہ تعالیٰ فی سنوہ العزیز کے ان ارشادات کی روشنی میں تمام جماعتوں کو ہر احمدیہ کی گنتی کے وہ تمام احباب جو دعوت کو اس تحریک میں شامل کر کے وعدہ جانتے سے اطلاع دیں لیکن بہت سی جماعتیں نے اس طرف ابھی تک توجہ نہیں کی جن کے درجہ چندہ تحریک جدید بہت کم وعدہ جانتے ہیں اور اس کی تسلی بخش نہیں ہے۔

لہذا ان اعلان کے ذریعہ سے جماعت کے ہر فرد سے درخواست کرتا ہوں کہ اگر تم کوئی طبقہ برمان سے کسی عہدیدار نے وعدہ نہیں لکھوایا ہے تو اسے لکھوایا ہے۔ . . . ابھی تک وہ وعدہ نہیں لکھوا سکے تو وہ اپنی ذمہ داری کا احساس نہ کرے۔ بے خودی طور پر اپنے وعدہ سے متعلق عہدیداران کو اطلاع دیجئے کہ ابھی اطلاع دیں اور اپنے وعدہ کی تکمیل کے لیے اقدام کریں کہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث نہیں اللہ تعالیٰ سب کا محافظ و ناصر ہو۔

دیکھیں اعلان تحریک جدید کا دیا

ایک ضروری اعلان

۱۹۳۸
 اصحاب جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان مطلع رہیں کہ ریزولوشن ۱۹۳۸ مورخہ ۱۳ مارچ ۱۹۳۸ کے مطابق امام الصلوٰۃ کی تقریری کی منظوری نظارت دعوت و تبلیغ کی جانب سے ہو چکی ہے جس کے ساتھ لکھنؤ کا مشیخہ جہاں سلسلہ میں یہ مضمون پیش کرنا ضروری ہے۔

کہ امامت کا حق امیر یا پریذیڈنٹ کا ہے جسے ایسے گروہ بدانت خود امام نہیں تو کسی نظریہ متفقہ کی ضرورت نہیں۔ لیکن اگر وہ خود امام نہ ہیں تو مستقل امامت کے لئے نظارت دعوت و تبلیغ کی منظوری حاصل کی جائے۔ عارضی استقام کے لئے امیر یا پریذیڈنٹ خود فیصلہ کر سکتے ہیں۔ لیکن یہ عہدہ ایک ماہ . . . سے زیادہ نہ ہوگا۔ لہذا احمدیہ داران جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان اسلئے اس سلسلہ میں نظارت ہذا سے رجوع فرمائیں۔ اور اس بارہ میں یہ امر بھی ملحوظ رکھیں کہ اس امر کے لئے ایسے فیصلہ کو مستحب کیا جائے جو مجلس و دبیرانہ طور پر منظور و تبلیغ و تادیب

ولادتیں

- ۱۔ محرم محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے۔ آڈیٹر ناظم جہاں پورہ ہندوستان احمدیہ تادیب کو فتح اٹھانے کے لئے ۱۷ اگست ۱۹۳۸ میں جنم لے کر قریب دوسری بیگم کے بچے عطا کیے اصحاب سے درخواست دعا ہے کہ بچے کے با اقبال نیک صالحہ و خادما دیں ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔
- ۲۔ خاکسار محمد عبداللہ نائب آڈیٹر صدر انجمن احمدیہ تادیب
- ۳۔ محرم مستری منظور احمد صاحب درہن کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۰/۲/۳۸ کو جموں پورہ لڑکا کھلا دیا۔ اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عموماً نوروں کو نیک صالح اور خادم دین بنائے۔ اور لمبی عمر عطا فرمائے۔ آمین۔

ادبیٹریٹ

اعلان دعا۔ خاکسار لڑکا سید محمد محمد علی صاحب نے اپنے دل سے بہت دور عزت پر ہوں گہرے خطا باہر گناہ گناہوں کا گہرا پیمانہ ہے۔ ہسپتال اور دیگر گہرے پیمانے ڈاکٹر سے علاج کروایا جا رہا ہے۔

۴۔ لہذا انہیں ان صاحب جماعت کی خدمت میں بھیجا کہ ان صاحبان کی ذمہ داری ہے۔ خاکسار شیخ محمد علی صاحب

خبریں

نئی دہلی ۲۳ اگست۔ آج کوک سمجھا میں زبردستی غزنی والہ نے جو پان نے اعلان کیا کہ اگر ہم نے بھارتی علاقوں کی سفاقت کے لئے کشمیر میں جنگ بندی لائی تو پاکیزہ دہری عسکر کی نوازش میں اُسے جو کر سکیں گے وہ کشمیر میں تازہ صورت حال پر میان کے بعد سوات کا جواب دے رہے تھے وزیر دفاع نے کہا ہر مستجابہ کا اتحادی بھی سمجھا کہ بھارت اپنے زرائع سے لائے کی پوری کوشش کر رہے ہوں مگر وہ زیادہ تر غیر موثر ثابت ہوئے ہیں ہر شری چونک نے اپنے بیان میں مزید کہا کہ بھارتی سیکورٹی فورسز نے اب تک ۲۴ پاکستانی بیڑے مارے ہیں جن میں سچے انڈس ہیں۔ اس کے علاوہ اندازہ چار سو مزید بیڑے مارے گئے ہیں بھارتی سیکورٹی فورسز نے ۴۴ و ۹ پاکستانی بیڑے گرفت کر لئے ہیں۔ بھارت نے ۹۸ فوجی مشین بولے ہیں۔ جن میں آٹھ انڈس اور دو جزیرہ کشمیر مشینیں ہیں۔ بیڑوں سے لڑتے ہوئے ۱۹ پولیس کرجاری بھی دی گئی کو پراپت ہوئے۔

نئی دہلی ۲۳ اگست۔ سردار سون سنگھ نے نئی ناکہ پاکستان نے مسیح عبداللہ کی لٹونڈی کے خلاف اقدام مقدمہ کو احتیاجی مراسلہ پیش کیا۔ لیکن بہار اندر دقتی معاملہ سے اس لئے ہم پاکستان کے دخل کو جو توجہ تسلیم نہیں کرتے۔

جنرل کھنڈو ۲۳ اگست۔ آج پنجاب کا گھس پی جی ایلیو پارٹی کی سینکڑوں پنجاب کا گھس کے برآہان سنزری حکومت دیال اور کول دھڑے کے ایک اور سرکردہ لیڈر پنڈت موہن لال نے کامریڈ وزارت برکزی تختہ پلوی کی مٹانہوں نے کہا کہ شری کیول کے جنرل پنڈت کی بجائے صوبہ کا مطابہ بالکل دب گیا تھا اور اب کبھی وہ لیڈر شپ کی وجہ سے پھر

پیش کیا جا سکا ہے۔ شری حکومت دیال نے کہا کہ ہمیں حکومت کی مہیج پالیسی سے آگاہ کیا جاتا ہے۔ یہ یاد رہے کہ اگر بیٹی کی صوبہ بنایا گیا تو کھنڈو کا مسلح سہا جی پر پیش کی مشا بہ ہونے کا مطالبہ کرے گا اور ہر یاز پراپت بھی طلبہ کی کیا ناکہ کرے گا

نئی دہلی ۲۳ اگست۔ آج کوک سمجھا میں ہرم منسٹر شری زندہ نے برہان سنزری شری شاستری اور منسٹر فتح سنگھ کی کسات اور آٹھ اگست کی بات چیت کے متعلق ایک بیان پیش کیا۔ ۲۰ دوسپیکر سے درخواست کی کہ اس پر اس میں درست سوالات پر چھنے کی اجازت بر دی جائے۔

نئی دہلی ۲۳ اگست۔ ۲۰ کوک سمجھا میں شاستری وزارت کے خلاف تحریک عدم اعتماد پر سردار بحث مشرور ہوئی۔ اس کا آغاز سوسو تری پارٹی کے ہر شری ایم آر سانی نے کیا کہ بھارت کو پاکستان اور چین کے مشترکہ حملہ کے امکان کا متناظر کرنے کے لئے تیار رہنا چاہیے ایسی حالت میں بھارت اکیلا اپنا دفاع نہ کر سکے گا۔ اس لئے اسے دوستوں اور ساتھیوں کی تعاون کرنی چاہئے جو ایسے وقت میں اس کی مدد کریں۔ آپ نے کہا کہ دفاع کا کام پیش اپنی فوجی دھڑ پر نہیں کیا جاتا بلکہ کچھ حالتوں میں جوانی کارروائی بھی کر لی جاتی ہے۔ حادہ دفاع کے لئے جو کرنا بھی ضروری ہو جاتا ہے آپ نے شک کے گھر علی مسائل کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ شری کیول کے رقم پر ہمتی مادی ہے اور ملک دیویشن کی مڈلیریز آن کھڑا ہوا ہے۔ شری سانی نے یہ بھی کہا کہ رد پیر کی قیمت کو ۱۴ پیسے رہ گئی ہے۔

شری سانی نے کہا کہ ملک میں کانگرس حکومت کی اجارہ داری ملک کے لئے ایک نکتہ ہے اور اس کا خاتمہ ہونا چاہئے آپ نے وزیر خزانہ شری کشنپور کو انارٹھی اور دھڑی قرار دیا۔

خط و کتابت کرتے وقت خوب اری نمبر کا حوالہ دینا ضروری ہے کہ کریں۔

اسلامی اصول کی فلاسفی

بزبان انگریزی

تصنیف اعلیٰ حضرت ہانی مسلمان احمدیہ جس میں ان کی اخلاقی و روحانی حالتوں کا بیان الہام اور وحی بتلاوت کی بحث۔ روحانی علوم کے فرائض۔ قرآن مجید کی تعلیم کی فضیلت تعدد ازواج اور پردہ کی حکمت اور قرآن مجید کی تصدیقات کی تفسیر و شرح ہے۔

اصل کا غلہ عمدہ جھپائی برابر ۱۸x۲۲ صفحات ۲۰۰ آف سیٹ پر نشان کی گئی ہے کتاب مجلد سے نہایت دیدہ زیب اور جرمیرسی جھینڈا لیمب اور دیشیا کے گلوب کی تصویر اور اخبارات کی آرا و درج ہیں۔ یہ کتاب چھپ کر شٹاک میں آچکی ہے مارکیٹ میں ایسی دیدہ زیب کتابیں رچنے سے کم نہیں ملتی۔

قیمت عام جلد - محمود لاک
 قیمت اعلیٰ جلد - ۵ - ۲۵ - ۱
 یہ کتاب ذی ارسال نہیں کی جاسکتی۔ برقی شخصیتوں کو پیش کرنے اور لائبریریوں میں رکھنے کیلئے اور دیگر نقد تحفہ ہے جلد آرڈر دینا ناہ ۱۸/۱۱/۱۱۔
 ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

پروگرام دورہ کرم مولوی جلال الدین صدیقی لکھنؤ

جماعتہائے احمدیہ بہار دیوبند ۲۹ تا ۲۲

مندرجہ ذیل جماعتہائے احمدیہ بہار دیوبند کے علمبرداران کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ محکم مولوی جلال الدین صاحب قاضی لکھنؤ سمیت اہل امور ۲۹ تا ۲۲ مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق قیام حاصل و دورہ کیلئے نہایت کے مسلمانوں کو دورہ کر رہے ہیں امید ہے کہ جماعتہ علمبرداران کا عقد تعاون فراخ بخشدانہ مقرر ہوگی۔ زلفیت اہل تالیان

نمبر شمارہ	نام جماعت	تاریخ رسیدگی	قیمت	تاریخ واپسی	کیفیت
۱	قادیان	-	-	۶۵-۹-۲	
۲	کلکتہ	۶۵-۹-۴	۵	۶۵-۹-۹	
۳	مولیٰ بنی امین	۱۰	۳	۱۱۷	
۴	جمشید پور	۱۳	۲	۱۵	
۵	راپٹی	۱۶	۲	۱۸	
۶	بھانسی پور سے برہ پورہ	۱۹	۳	۲۲	
۷	خانپور سکی	۲۲	۲	۲۴	
۸	چنڈ	۲۵	۱	۲۶	
۹	کانپور	۲۷	۳	۳۰	
۱۰	کھنڈ	۳۰	۱	۴۵-۱۰-۱	
۱۱	شاہ جہانپور	۶۵-۱۰-۱	۳	۶۵-۱۰-۲	
۱۲	بریلی	۲	۱	۵	
۱۳	امروہہ	۶	۲	۸	
۱۴	سائے نگر	۹	۲	۱۱	
۱۵	سائمن	۱۲	۲	۱۴	
۱۶	ننگر گھنڈ	۱۵	۲	۱۷	
۱۷	دہلی	۱۸	۱	۱۹	
۱۸	میرٹھہ (راپٹی)	۱۹	۲	۲۱	
۱۹	قادیان	۲۲	-	-	

یہ مت خیال فرمائیے

کہ اگر آپ کو اپنی کار یا اپنے ٹرک کے لئے اپنے شہر سے کوئی پرزہ نہیں مل سکتا تو وہ پرزہ نایاب ہو چکا ہے۔ بلکہ آپ فوری طور پر ہمیں لکھیے یا فون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ سے ہم سے رابطہ پیدا کیجئے۔ کار یا ٹرک پر دل سے چلنے والے مہول یا ڈیزل سے ہمارے ہاں ہر قسم کے پرزہ جات دستیاب ہو سکتے ہیں۔

آٹو پٹرولرز کے امین گولبن کلکتہ
 Auto Traders No. 16 Mungai Lane Calcutta.
 ہمارا پتہ Auto Centre فون نمبر 5222 - 23
 16 52 - 23